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Κλιµατιστικά χωρίς συντήρηση, ευνοούν την ανάπτυξη 
µικροβίων και ιών και λειτουργούν µε µεγάλο κόστος ενέργειας 

Με έµφαση στις παραδόσεις...

Αποκριάτικες ετοιµασίες 
και Καρναβαλικοί ρυθµοί
Η αντίστροφη µέτρηση για το Τριώδιο και τις φετινές Απόκριες έχει αρχίσει, 
µε την Αντίπαρο να βρίσκεται ήδη στο επίκεντρο βάσει όλων όσων έχει 
προγραµµατίσει, µε αποκορύφωµα την καρναβαλική παρέλαση της Καθαράς 
∆ευτέρας, αλλά και την Παροικιά να στοχεύει στην αναβίωση παραδοσιακών 
εθίµων και διαφόρων δράσεων το τελευταίο τριήµερο, δίνοντας χρώµα και 
τόνο στην πρωτεύουσα του νησιού.

» ΣΕΛ. 8

Στοιχεία για τις τιµές ακινήτων...

Για «γερά πορτοφόλια» 
Πάρος και Αντίπαρος
Οι Κυκλάδες, αλλά και ειδικότερα τα νησιά της Πάρου και της Αντιπάρου, 
εκτός του διαχρονικού τουριστικού ενδιαφέροντος από επισκέπτες 
αποτελούν ελκυστικό προορισµό επενδύσεων -τόσο για τους Έλληνες όσο 
και για τους ξένους επενδυτές που αναζητούν ν’ αξιοποιήσουν τα διαθέσιµα 
ακίνητα είτε για εξοχική κατοικία, είτε για εµπορικούς σκοπούς- καθώς η 
δηµοφιλία τους διαρκώς αυξάνεται.

» ΣΕΛ. 9

Η «Φωνή της Πάρου» σε λίγες µέρες κοντά σας σε νέα διεύθυνση στη Νάουσα
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σχόλια

 ✓✓ Οι πρωτοχρονιάτικες πίτες ολο-
κληρώθηκαν και σειρά έχουν τώρα πια 
οι καρναβαλικοί ρυθµοί, τα αποκριάτικα 
πάρτι και στο... βάθος σουβλάκια και λα-
γάνα! Οµολογουµένως στη µετά Covid 
εποχή πολλά έχουν αλλάξει και κυρίως 
ατόνησε το ενδιαφέρον αρκετών, όσο κι 
αν κάποιοι δεν θέλουν να το αποδεχθούν 
ή να το παραδεχθούν. Στα νησιά µας, πά-
ντως, γίνονται διαρκώς προσπάθειες να 
κρατηθούν υψηλά τα ήθη, τα έθιµα και 
οι παραδόσεις. Ήδη η Αντίπαρος έδειξε 
πως έχει δουλέψει από νωρίς και παρου-
σίασε ένα πλούσιο πρόγραµµα για την 
αποκριάτικη περίοδο, ενώ η Παροικιά το 
παλεύει να επιστρέψει στο... κάδρο των 
εκδηλώσεων και να «ξεµιζεριάσει»!

 ✓✓ Σε επίπεδο Περιφερειακής Ένωσης 
∆ήµων περνάει ακόµα η... µπογιά του 
Κωβαίου, παρά το γεγονός ότι δεν επα-
νεκλέχθηκε δήµαρχος στην Πάρο, αλλά 
και τις συµµαχίες που συνήθως κάνουν 
οι Ροδίτες σύµβουλοι. Συνεπώς, όχι µόνο 
επανεκλέχθηκε, αλλά ήταν και πρώτος σε 
ψήφους από τους Κυκλαδίτες υποψήφι-
ους, δηµάρχους και δηµοτικούς συµβού-
λους. Παράλληλα, στο περιθώριο της συ-
νεδρίασης, σε κουβέντα για το θέµα των 
παραλιών, δήµαρχος από τα ∆ωδεκάνη-

σα στήριξε τον Κωβαίο, τονίζοντάς του: 
«σε αφήσαµε µόνος σου στην προσπάθεια 
που έκανες...».

 ✓✓ Σε άλλα νέα, µάθαµε ότι µετά τη συ-
νέλευση της περασµένης εβδοµάδας στις 
Λεύκες, σχετικά µε την αποκατάσταση 
των εργασιών του αποχετευτικού έργου, 
έγιναν κινήσεις από την ∆ΕΥΑΠ ώστε να 
υπάρχει επιβλέπων µηχανικός για τον 
έλεγχο της ποιότητας αποκαταστάσεων 
των πλακόστρωτων δρόµων στο εσωτε-
ρικό του οικισµού των Λευκών. Ήταν κάτι 
που ειπώθηκε άλλωστε και όπως φαίνε-
ται θα προχωρήσει, αφού πρώτα περάσει 
από το διοικητικό συµβούλιο της ∆ΕΥΑΠ 
η απόφαση για παροχή υπηρεσιών. Πε-
ρισσότερες λεπτοµέρειες θα γίνουν γνω-
στές προσεχώς...

 ✓✓ Το θέµα της καθαριότητας ήταν, είναι 
και θα είναι πάντα σοβαρό ζήτηµα στην 
Πάρο, αναµφίβολα. Όµως, το έχουµε ξα-
ναπεί, αν οι ίδιοι οι πολίτες δεν έχουν την 
απαιτούµενη παιδεία και την πρέπουσα 
νοοτροπία να επιδείξουν πολιτισµό και 
σεβασµό, τότε ότι και να κάνεις... Στην 
περίπτωση της Παροικιάς -που δεν είναι 
η µόνη- και ειδικά στον παραδοσιακό οι-
κισµό, οι ακαθαρσίες από σκύλους και οι 
χύµα σακούλες σκουπιδιών εκτός κάδων 
δηµιουργούν κακή εικόνα. Όµως, κυρίως 
είναι ντροπή απέναντι στους ανθρώπους 
«αφανείς ήρωες» της καθαριότητας που 
φροντίζουν γι’ αυτήν!

 ✓✓ Περισσότερες από 2.500 ήταν συ-
νολικά οι καταγγελίες που έφθασαν στα 
κεντρικά της Ανεξάρτητης Αρχής ∆η-

µοσίων Εσόδων από κατοίκους του Νο-
τίου Αιγαίου, στις δύο πλατφόρµες που 
υπάρχουν «e-appodixi» και «Καταγγελίες 
Πολιτών» αντίστοιχα. Όπως είναι λογικό 
οι περισσότερες καταγγελίες ήταν ανώ-
νυµες και αφορούσαν καταγγελίες για 
φοροδιαφυγή µέσω ενοικίων ή επιχειρή-
σεων, ενώ οι λιγότερες είχαν να κάνουν 
µε περιπτώσεις µη έκδοσης αποδείξεων 
στην εµπορική αγορά και λοιπές φορο-
λογικές παραβάσεις. Τώρα, αν θέλετε να 
µάθετε πόσες από αυτές ήταν από την 
Πάρο, δεν το γνωρίζουµε... Πάντως οι 
«ρουφιανιές πέφτουν βροχή»!

 ✓✓ Στο µεταξύ υπερψηφίστηκε στη 
Βουλή το νοµοσχέδιο της κυβέρνησης 
για τον γάµο των οµόφυλων ζευγαριών, 
µε ψήφους 176 υπέρ, 76 κατά και 2 πα-
ρών σε σύνολο 254 ψηφισάντων βου-
λευτών. Η Ν∆, το ΠΑΣΟΚ, ο ΣΥΡΙΖΑ, η 
Νέα Αριστερά και η Πλεύση Ελευθερίας 
υπερψήφισαν, ενώ το ΚΚΕ, η Ελληνική 
Λύση, η Νίκη και οι Σπαρτιάτες καταψή-
φισαν. Αναφορικά µε τις επιλογές των 
τεσσάρων βουλευτών Κυκλάδων για το 
θέµα, ο Γιάννης Βρούτσης και ο Φίλιπ-
πος Φόρτωµας ψήφισαν υπέρ, ενώ η 
Κατερίνα Μονογυιού και ο Μάρκος Κα-
φούρος προτίµησαν ν’ απέχουν από τη 
διαδικασία... Το ‘χαµε γράψει άλλωστε -µε 
υπονοούµενο- ότι δεν είναι όλοι σταθεροί 
υπέρ της ψήφισης!

 ✓✓ Τις τελευταίες ηµέρες στη δηµοσι-
ότητα «παίζει» το όνοµα του Παριανού 
στελέχους του ΣΥΡΙΖΑ, Γιάννη Ραγκού-
ση, που αποδίδει πλήρεις ευθύνες στον 
πρόεδρό του, Στέφανο Κασσελάκη, για 
τη δηµοσκοπική κατακρήµνιση του κόµ-
µατος, αλλά και για ένα πρόωρο blame-
game ενόψει ευρωεκλογών... Το κλίµα 
στο κόµµα της αξιωµατικής αντιπολίτευ-
σης «µυρίζει» σταθερά µπαρούτι, ωστόσο 
ο Γιάννης φροντίζει να είναι «οπλισµέ-
νος» και όπως φαίνεται και µε υποµονή... 
Α και µην νοµίζετε ότι το όνοµά του έχει 
«καεί» και θα είναι εκτός σε ενδεχόµενες 
εξελίξεις...

 ✓✓ Κλείνουµε λοιπόν και για σήµερα, 
χωρίς νέα από δηµοτικό συµβούλιο Πά-
ρου αυτή τη φορά... Όχι ότι δεν έχουµε, 
αλλά ξέρουµε να τα αξιοποιούµε σωστά 
και στην ώρα τους! «Κάτι» περιµένατε 
κι από εκεί, αλλά υποµονή δεν αργεί η 
άλλη ή η µεθεπόµενη εβδοµάδα. Εξάλλου 
«προβλέψαµε» σωστά στην στήλη του πε-
ρασµένου φύλλου, ότι θα γίνει συµβούλιο 
την Τετάρτη (προχθές). Άντε και καλές 
Απόκριες να έχουµε, µε υγεία πάνω απ’ 
όλα αλλά και µυαλό!

Σχολιανά
εντα

«δείγµα ανθρώπινου πολιτισµού» σε κεντρικό σηµείο της Παροικιάς ...
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Για να λέµε τα πράγµατα µε το όνοµα τους, 
οι επόµενες εκλογές θα εξελιχθούν πολύ 
δύσκολα για το κυβερνών κόµµα και πιθανή 
απρόσµενη εξέλιξη στα εθνικά θέµατα λόγω 
του «αχόρταγου» γείτονα, θα την επιδεινώσει 
αρκετά.

Σήµερα, η κυβέρνηση, σε καθηµερινή βάση 
επεξεργάζεται το πολιτικό story, το οποίο µετα-
βιβάζεται από τα φίλια µέσα, άµεσα προς τους 
πολίτες και µε εικόνες και µηνύµατα. Αυτό συ-
νέβη και µε τα αποτελέσµατα της ψηφοφορίας 
για την ισότητα του γάµου των οµόφυλων, αυτό 
θα συµβεί και µε τις αγροτικές κινητοποιήσεις 
και την ίδρυση των ιδιωτικών µη κερδοσκοπι-
κών πανεπιστηµίων.

∆εν θα ανοίξει µύτη, ούτε θα κινδυνεύσει η 
κυβερνητική συνοχή. Τα µεγάλα προβλήµατα 

που απασχολούν την κοινωνία είναι η ακρί-
βεια, η υγεία και η ασφάλεια στην καθη-
µερινότητα.

Ειδικά το φαινόµενο της αισχροκέρδειας και 
των ελέγχων της αγοράς, θα δώσουν απαντή-
σεις για το που θα γείρει η πλάστιγγα το βράδυ 
των ευρωεκλογών. Η οργή, ο θυµός και η χαλα-
ρότητα της ψήφου θα καθορίσουν την πορεία 
της φιλελεύθερης παράταξης και αν θα διαψευ-
στούν οι Κασσάνδρες που θέλουν να µπαίνει σε 
κοµµατική περιδίνηση.

Το κόµµα της αξιωµατικής αντιπολίτευσης 
που ορέγεται να ξανακερδίσει την ηγεσία του, 
σύµφωνα µε τις δηλώσεις του αρχηγού του, θα 
πρέπει να εξασφαλίσει προς το παρόν τη δεύ-
τερη θέση και να µειώσει το ποσοστό διαφοράς 
από το πρώτο κόµµα, σε µονοψήφιο ποσοστό 
και µετά να φιλοδοξεί για κυβερνησιµότητα.

Η σκληρή ευκαιριακή αντιπολίτευση που 
επιλέγει και όχι δοµική, εκµεταλλευόµενη τη 
δύσκολη καθηµερινότητα των πολιτών, δεν 
θα αποδώσει τα αναµενόµενα. Χρειάζονται όχι 
µόνο προθέσεις αλλά και εφικτές προτάσεις. 

Τα άσφαιρα πυρά, οι φωτοβολίδες κρότου 
λάµψης τις περισσότερες φορές δεν βλέπουν 
το φως της δηµοσιότητας και όσο για τις περί-
φηµες οικονοµικές της προτάσεις για το αύριο 
της διακυβέρνησης της χώρας, πέφτουν στο 
κοινό. ∆εν πείθουν για λόγους µη εµπιστοσύ-
νης προς τα λεγόµενα τους. Άλλωστε οι πολίτες 
δεν έχουν ξεχάσει τα ψεύτικα τα λόγια τα µεγά-
λα, µε τα οποία κέρδισαν την εξουσία, πριν από 
λίγα χρόνια.

∆εν ξεχνιέται εύκολα από τους πολίτες το 
παραµύθι µε τον άµυαλο βοσκό που κορόιδευε 
τους ανθρώπους µε το «βοήθεια λύκος στα πρό-
βατα». Χρειάζεται νέο τέχνασµα.

Με απλά λόγια η κυβέρνηση παίζει µέχρι 
στιγµής «µπάλα» µόνη της, πρωτεύει στις δη-
µοσκοπήσεις, σε πρωτοβουλίες, σε... agenda 
setting πολιτικών θεµάτων και προώθησης 
τους στην κοινή γνώµη.

Ένα µεγάλο µέρος των ψηφοφόρων της, δεν 
είναι ικανοποιηµένο όπως φαίνεται και από 
τις δηµοσκοπήσεις. Όµως κανένα κόµµα της 
αντιπολίτευσης δεν φαίνεται να την απειλεί, 
ούτε και οι διαφορετικές εσωκοµµατικές από-
ψεις που εµφανίζονται από τους λεγόµενους 
«αντάρτες».

Αν το κυβερνών κόµµα τιθασεύσει την ακρί-
βεια, βελτιώσει το επίπεδο υγείας και ενισχύσει 
το αίσθηµα ασφάλειας των πολιτών, θα µακρο-
ηµερεύσει.

πολιτικό αποτύπωµα
του Θανάση Παπαµιχαήλ
Επικοινωνιολόγου

Το τρίπτυχο των προβληµάτων 
της κοινωνίας...

Ο διευθύνων σύµβουλος του µελετητικού γρα-
φείου ανάφερε πριν λίγες µέρες στην αίθουσα 
του δηµοτικού συµβουλίου, ότι θεωρεί πολύ 
σηµαντικό το γεγονός ότι ο ∆ήµος Πάρου βρί-
σκεται ανάµεσα στους πρώτους που υπέβαλαν 
αίτηµα για συµµετοχή στα Τοπικά Πολεοδοµι-
κά Σχέδια.

Αυτό οφείλεται σε δηµοτικό σύµβουλο που 
«ανακάλυψε» αµέσως την πρόσκληση του 
υπουργείου, στην πολεοδοµία του ∆ήµου που 
επικοινώνησε µε τον υπεύθυνο του προγράµ-
µατος και στην άµεση αντίδραση της πρώην 
δηµοτικής αρχής να φέρει το θέµα προς ψή-
φιση.

Έτσι σήµερα βρισκόµαστε στην «ευτυχή θέση» 
να µπορούµε να ισχυριστούµε ότι η Πάρος µέσα 
στο 2026 «θα έχει στα χέρια της» εγκεκριµένο 
και δηµοσιευµένο σε Φύλλο Εφηµερίδας της 
Κυβέρνησης νέο πολεοδοµικό σχέδιο.

Μετά λοιπόν από την πρόσφατη ακύρωση 
από το Συµβούλιο της Επικρατείας µε απόφαση 
του το 2022 των πολεοδοµικών σχεδίων Πα-
ροικιάς και Νάουσας θα µπορούν να εκδοθούν 

άδειες και πάλι, αλλά και σε επιπλέον περιοχές 
ακόµη, µετά τις επεκτάσεις των οικισµών που 
θεωρείται αναγκαίο και επιβεβληµένο. Ανάλο-
γα θα «µετριασθεί» η εκτός σχεδίου δόµηση.

Ας πάρουµε όµως τα πράγµατα από το «σήµε-
ρα» προς το «αύριο».

Το πρώτο στάδιο των αρχικών µελετών έχει 
ξεκινήσει από τον Σεπτέµβριο και θα ολοκλη-
ρωθεί τον Απρίλιο. Έπειτα θα ακολουθήσει το 
δεύτερο που θα περιλαµβάνει, επεκτάσεις οι-
κισµών, γεωλογικές µελέτες, οριοθέτηση ρεµά-
των και πολλά άλλα. Φυσικά και διαβούλευση 
µε φορείς και πολίτες και θα ολοκληρωθεί τον 
Απρίλιο του 2025.

Ένα σηµείο που χρήζει ιδιαίτερης προσοχής 
είναι η πρόβλεψη έργων υποδοµής γιατί µε 
αυτό τον τρόπο θα υπάρχει η δυνατότητα να 
χρηµατοδοτηθούν από ευρωπαϊκά και εθνικά 
προγράµµατα, ενώ αν δεν ενταχθούν στο τοπι-
κό πολεοδοµικό σχέδιο θα είναι πολύ δύσκολη 
έως αδύνατη η χρηµατοδότηση τους.

Γι’ αυτό πρέπει να υπάρξει ένα όραµα και µία 
στόχευση µε συνεργασία όλων των παρατάξε-
ων, συγκεκριµένες ανθρωποκεντρικές πολιτι-
κές και προστασία του περιβάλλοντος.

Χρειάζεται λοιπόν ισορροπία ανάµεσα σε ΠΕ-
ΡΙΒΑΛΛΟΝ - ΟΙΚΟΝΟΜΙA - ΚΟΙΝΩΝΙΑ.

Παράδειγµα η επέκταση του οικιστικού ιστού 
σε µη τουριστικά σηµεία στο εσωτερικό του 

νησιού για ανέγερση εργατικών κατοικιών για 
δηµοσίους λειτουργούς και όχι µόνο. Θα τε-
λειώσουν λοιπόν όλα (και τα εναλλακτικά σε-
νάρια και η µελέτες που πρέπει να είναι και η 
φέρουσα ικανότητα) µέσα στο 2025.

Μία παράµετρος που θα «παίξει ρόλο» είναι 
η επιτροπή µεταξύ υπουργείου Περιβάλλοντος 
και Ενέργειας, πολεοδοµίας του ∆ήµου Πάρου 
και µελετητικού γραφείου που η συνεργασία 
αυτή θα φέρει στο τέλος και το ποθητό απο-
τέλεσµα της έγκρισης από την κυβέρνηση του 
πολεοδοµικού σχεδίου.

Θα έχουµε δηλαδή τη Στρατηγική Μελέτη Πε-
ριβαλλοντολογικών Επιπτώσεων και την από-
φαση έγκρισής από κεντρική κυβέρνηση, πε-
ριφέρεια, δήµο και θα ακολουθήσουν µέσα στο 
2026 το Κεντρικό Συµβούλιο Πολεοδοµικών 
Θεµάτων και Αµφισβητήσεων (ΚΕΣΥΠΟΘΑ), 
το Συµβούλιο της Επικρατείας (ΣτΕ). Κατόπιν 
θα εκδοθεί από την πρόεδρο της ∆ηµοκρατίας 
το προεδρικό διάταγµα που θα σταλεί για την 
έκδοση του (ΦΕΚ) και θα αποτελέσει νόµο του 
κράτους.

Όλα καλά κι όλα ωραία; Ίσως ναι, ίσως όχι. 
Γιατί όλα εξαρτώνται και όλα «υπακούν» στην 
βούληση των κυβερνώντων.

Ότι σχέδιο και να κάνεις, όσο και να θες να 
προστατέψεις το περιβάλλον, είσαι υποχρεωµέ-
νος να ακολουθήσεις τις κατευθύνσεις «άνω-
θεν» για ανάπτυξη και µεγάλα επενδυτικά σχέ-
δια.

Εµείς θα ισορροπήσουµε ανάµεσα σε περι-
βάλλον, οικονοµία και κοινωνία. Το ΚΡΑΤΟΣ 
θα κάνει το ίδιο;

Οψόµεθα...

Γ.Π.Σ. προς Τ.Π.Σ. 
και στο βάθος... ΚΡΑΤΟΣ

του Αθανάσιου Μαρινόπουλου

απόψεις
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Με ανακοίνωσή του ο δήµος Πάρου προσκαλεί 
όλους τους πολίτες, συλλόγους και φορείς του 
νησιού να καταθέσουν τις παρατηρήσεις και τις 
προτάσεις τους, στο πλαίσιο της εκπόνησης της 
µελέτης για το Τοπικό Πολεοδοµικό Σχέδιο (Τ.Π.Σ.), 
αναφέροντας τα εξής:

«H εκπόνηση της µελέτης για το Τοπικό Πολεοδο-
µικό Σχέδιο του ∆ήµου Πάρου, αποτελεί ένα σύνθε-
το έργο που περιλαµβάνει αφενός, διαδικασίες κα-
τάρτισης και έγκρισης των απαραίτητων µελετών 
και αφετέρου, συµµετοχικές διαδικασίες γνωµοδο-
τήσεων και κοινωνικής διαβούλευσης, οι οποίες θα 
διασφαλίσουν το ∆ηµοκρατικό προγραµµατισµό σε 
τοπικό επίπεδο. Κοινός µας στόχος το υπό σύνταξη 
Τοπικό Πολεοδοµικό Σχέδιο να ανταποκρίνεται στις 
πραγµατικές συνθήκες, ανάγκες και αναπτυξιακές 
δυνατότητες του νησιού µας. Να δώσουµε ιδιαίτερη 
βαρύτητα στην προστασία του ιδιαίτερου φυσικού 
τοπίου καθώς και των διαθέσιµων φυσικών και 
πολιτιστικών πόρων, έτσι ώστε να διασφαλίσουµε 
τη διαµόρφωση της πλέον αποδεκτής και βιώσιµης 

πρότασης χωρικής οργάνωσης και ανάπτυξης του 
νησιού µας.

Αναγνωρίζοντας την σπουδαιότητα της εν λόγω 
µελέτης για την ανάπτυξη και ευηµερία του ∆ήµου 
Πάρου, καλούµε όλους τους πολίτες, συλλόγους και 
φορείς του νησιού να καταθέσουν τις παρατηρή-
σεις και τις προτάσεις τους για την νέα χωροταξική 
ανάπτυξη και οργάνωση της Πάρου στο e-mail του 
∆ήµου: tpsparou@paros.gr. Η διαβούλευση θα δι-
αρκέσει έως τις 15-03-2024».

Χωρικός σχεδιασµός και διάσωση της 
Κυκλαδίτικης ταυτότητας

Με αφορµή την επικείµενη επανεξέταση του 
Πολεοδοµικού Σχεδίου Πάρου το «∆ίκτυο για 
Βιώσιµες Κυκλάδες», σε συνδιοργάνωση µε τον 
δήµο Πάρου, τους Φίλους Πάρου-Αντιπάρου, τον 
Εξωραϊστικό Πολιτιστικό Σύλλογο Αγκαιριάς και 
τον Προοδευτικό Σύλλογο Λευκιανών, έχουν προ-
γραµµατίσει µία σειρά από οµιλίες στο Κοινοτικό 
Μέγαρο Λευκών (11:30-14:00) µε το ακόλουθο 
πρόγραµµα και θεµατολογία:
• Σάββατο 24 Φεβρουαρίου: ∆ιάρθρωση του χω-
ροταξικού και πολεοδοµικού σχεδιασµού στην Ελ-
λάδα.
• Σάββατο 2 Μαρτίου: Το υπάρχον χωροταξικό 
πλαίσιο.
• Σάββατο 9 Μαρτίου: ∆ιεθνείς συµβάσεις και 
συνθήκες για το χωρικό σχεδιασµό στα νησιά.
• Σάββατο 16 Μαρτίου: Επικείµενα χωροταξικά 
σχέδια και πλαίσια και τα διακυβεύµατα πίσω από 
αυτά.

Σηµειώνεται ότι, την επιστηµονική επιµέλεια 
έχει η κ. Μόνικα Θέµου (Χωροτάκτης Πολεοδόµος, 
Συγκοινωνιολόγος Μηχανικός).

«Καθώς βρισκόµαστε στην αρχή σηµαντικών δι-
αβουλεύσεων για την επικείµενη αναθεώρηση του 
ισχύοντος Γενικού Πολεοδοµικού Σχεδίου, είναι 
ζωτικής σηµασίας για εµάς να κατανοήσουµε τις 
βαθιές επιπτώσεις που µπορεί να έχει ο Χωροτα-
ξικός Σχεδιασµός στην Πάρο. Το πανέµορφο νησί 
µας έχει δει την ανάπτυξη που καθοδηγείται από 
τις δυνάµεις της αγοράς, οδηγώντας σε άτακτη και 
ληστρική ανάπτυξη. Τώρα είναι η ώρα να συγκε-
ντρωθούµε, να µάθουµε και να προετοιµαστούµε 
για να λάβουµε τεκµηριωµένες αποφάσεις που θα 
διαµορφώσουν το µέλλον της Πάρου», αναφέρει 
-µεταξύ άλλων- στην ενηµερωτική ανακοίνωση το 
«∆ίκτυο για Βιώσιµες Κυκλάδες».

∆ιαβούλευση 
για το Τοπικό 
Πολεοδοµικό 
Σχέδιο

Μαζί σας και τον Χειµώνα 
από Παρασκευή έως και 

Κυριακή από το µεσηµέρι. 

Λεύκες, Πάρος, Τ: 22840 43089, www.agnadioparos.com, info@agnadioparos.com

µέλος του

Καθηµερινή ενηµέρωση
για Πάρο και Αντίπαρο

ειδήσεις
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Με την εκλογή του δηµάρχου Πάρου, Κώστα 
Μπιζά, αλλά και του δηµοτικού συµβούλου, Μάρ-
κου Κωβαίου, ολοκληρώθηκαν στην Αθήνα οι 
διαδικασίες της Περιφερειακής Ένωσης ∆ήµων 
(Π.Ε.∆.) Νοτίου Αιγαίου, για την εκλογή του νέου 
21µελούς ∆ιοικητικού Συµβουλίου και των εκπρο-
σώπων στη Γενική Συνέλευση της Κεντρικής Ένω-
σης ∆ήµων Ελλάδας (ΚΕ∆Ε).

Παρόντες στην συνεδρίαση της Π.Ε.∆. ήταν η 
υπουργός Εσωτερικών, Νίκη Κεραµέως, ο υφυ-
πουργός Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής, 
Γιάννης Παππάς, καθώς επίσης ο περιφερειάρχης, 
Γιώργος Χατζηµάρκος και βουλευτές από τις Κυ-
κλάδες και τα ∆ωδεκάνησα.

Στην εκλογική διαδικασία -που συνολικά ψή-
φισαν 133 µέλη- συµµετείχαν δύο συνδυασµοί. 
Ο διαπαραταξιακός µε τίτλο «∆ωδεκάνησα και 
Κυκλάδες Μαζί», που έλαβε 127 ψήφους και 20 
έδρες και η «Λαϊκή Συσπείρωση» µε τη στήριξη 
του Κ.Κ.Ε., που έλαβε 6 ψήφους (που ήταν το µέ-
τρο) και 1 έδρα.

Πρώτος σε ψήφους από τους δηµάρχους αναδεί-
χθηκε ο Ροδίτης Αλέξανδρος Κολιάδης και αντί-
στοιχα πρώτος από τους δηµοτικούς συµβούλους 
ο επίσης Ροδίτης Αντώνης Καµπουράκης, οι οποί-
οι έλαβαν 55 ψήφους έκαστος.

Αναφορικά µε τους Παριανούς υποψήφιους, 
στην ψηφοφορία των δηµάρχων ο Κώστας Μπι-

ζάς µε 28 ψήφους µοιράστηκε την τελευταία θέση 
µαζί µε τον κ. Φελλουζή (δήµαρχο Καρπάθου), ενώ 
στους δηµοτικούς συµβούλους ο Μάρκος Κωβαίος 
µε 49 ψήφους µπήκε «σφήνα» στους Ροδίτες και 
βγήκε τέταρτος στη σειρά. Επίσης, στο ψηφοδέλτιο 
της Λαϊκής Συσπείρωσης συµµετείχε ο Αναστάσης 
Γκίκας, που έλαβε 1 ψήφο.

Τέλος, σηµειώνεται ότι, για την θέση του προέ-
δρου του ∆.Σ. είχε εκδηλώσει ενδιαφέρον ο δήµαρ-
χος Σύρου-Ερµούπολης, Αλέξανδρος Αθανασίου, 
ο οποίος ωστόσο ήρθε 6ος σε σειρά εκλογής µε µό-
λις 37 ψήφους, γεγονός που αλλάξει τα δεδοµένα. 
Έτσι, όπως όλα δείχνουν και ο δήµαρχος Ρόδου, 
Αλέξανδρος Κολιάδης, ο οποίος πρώτευσε στην 
εκλογική διαδικασία µε 55 ψήφους.

Τα 21 νέα µέλη του ∆ιοικητικού Συµβουλίου της 
Π.Ε.∆. Νοτίου Αιγαίου, εκ των οποίων 13 δήµαρ-
χοι και 8 δηµοτικοί σύµβουλοι, είναι οι εξής µε 
σειρά εκλογής:
• ∆ήµαρχοι: Κολιάδης Αλέξανδρος (∆ήµαρχος 
Ρόδου), Λιανός ∆ηµήτριος (∆ήµαρχος Νάξου 
& Μικρών Κυκλάδων), Ζώρζος Νικόλαος (∆ή-
µαρχος Θήρας), Νικηταράς Θεοδόσιος (∆ήµαρ-
χος Κω), Καµµά-Αλειφέρη Μαρία (∆ήµαρχος 
Τήλου), Αθανασίου Αλέξανδρος (∆ήµαρχος 
Σύρου-Ερµούπολης), Μάγγος Φώτιος (∆ήµαρ-
χος Λειψών), Βερώνης Χρήστος (∆ήµαρχος 
Μυκόνου), Κορωναίος Χριστοφής (∆ήµαρχος 

Νισύρου), Σουσούδης Θεοδόσιος (∆ήµαρχος Άν-
δρου), Κροντηράς Παναγιώτης (∆ήµαρχος Τή-
νου), Μπιζάς Κωνσταντίνος (∆ήµαρχος Πάρου) 
και Φελλουζής Μιχαήλ (∆ήµαρχος Καρπάθου).
• ∆ηµοτικοί Σύµβουλοι: Καµπουράκης Αντώ-
νιος (Ρόδου), Βαγιανάκης Βασίλειος (Ρόδου), 
Χαλκιάς Κωνσταντίνος (Ρόδου), Κωβαίος 
Μάρκος (Πάρου), Καλοπήτας Βάιος-Τσαµπί-
κος (Ρόδου), Κόλιας Μιχαήλ (Λέρου), Σιγάλας 
Αντώνιος (Θήρας) και από τη Λαϊκή Συσπείρωση 
Καϊλής Νικόλαος (Σύρου-Ερµούπουλης).

Οι δηµοτικοί σύµβουλοι που εκλέχθηκαν ως εκ-
πρόσωποι της Π.Ε.∆. Νοτίου Αιγαίου στη Γενική 
Συνέλευση της ΚΕ∆Ε, είναι οι εξής µε σειρά εκλο-
γής:
• Βαγιανός Σωτήρης (Ρόδου), Κόγγος Αν-
δρέας (Ρόδου), Λοτσάρης ∆ηµήτριος (Άνδρου), 
Καµπουράκης Αντώνιος (Ρόδου), Γαλουζής 
Ιωάννης (Καλύµνου), Ορφανός Εµµανουήλ
(Θήρας).

Μπιζάς και Κωβαίος εκλέχθηκαν 
στο νέο ∆.Σ. της Π.Ε.∆.

ΠΙΣΤΟΠΟΙΗΜΕΝΗ ΞΥΛΕΙΑ
ΕΓΓΥΗΣΗ ΚΑΤΑΣΚΕΥΗΣ ACCOYA 30 ΧΡΟΝΙΑ
ΕΡΓΟΣΤΑΣΙΟ & ΕΚΘΕΣΙΑΚΟΣ ΧΩΡΟΣ ΣΤΗ ΜΑΡΠΗΣΣΑ
+30 22840 41504 - info@kritikoswood.gr
ΕΚΘΕΣΙΑΚΟΣ ΧΩΡΟΣ ΣΤΗΝ ΠΑΡΟΙΚΙΑ
∆ΙΑΣΤΑΥΡΩΣΗ ΝΑΟΥΣΑΣ-ΛΕΥΚΩΝ
+30 22840 21212 -  expo@kritikoswood.gr
ΕΡΓΟΣΤΑΣΙΟ & ΕΚΘΕΣΙΑΚΟΣ ΧΩΡΟΣ ΣΤΗ ΘΗΒΑ
+30 22620 89891 - prod2@kritikoswood.gr

Το 1973 δημιουργήθηκε το πρώτο ηλεκτρικό αυτοκίνητο 
στον κόσμο (Σύρος). Το 2023 δημιουργήθηκε το πρώτο 

ηλεκτρικό παράθυρο στην Ευρώπη (Πάρος).

ειδήσεις



6 / Φωνή της Πάρου Παρασκευή 23 Φεβρουαρίου 2024

Πολλαπλά µέτωπα δηµιούργησε προκαλώντας 
αντιδράσεις από διαφορετικές πλευρές το νοµοσχέ-
διο του υπουργείου Οικονοµικών για τον αιγιαλό 
και την παραλία, το οποίο κατατέθηκε στη Βουλή 
και αυτήν την εβδοµάδα ξεκινά να συζητείται στην 
αρµόδια επιτροπή. Το ενδιαφέρον φάνηκε από τη 
µεγάλη συµµετοχή πολιτών και φορέων κατά τη 
διαδικασία της δηµόσιας διαβούλευσης, ωστόσο 
όµως, τόσο οι περιβαλλοντικοί φορείς, όσο και η 
Κεντρική Ένωση ∆ήµων Ελλάδας (ΚΕ∆Ε), αλλά 
και εκπρόσωποι των ενδιαφεροµένων επιχειρη-
µατικών κλάδων διαφωνούν µε βασικές ρυθµίσεις 
του σχεδίου νόµου για διαφορετικούς λόγους.

Οι περιβαλλοντικές οργανώσεις το χαρακτηρί-
ζουν «νοµοσχέδιο εξπρές» υπογραµµίζοντας πως 
επιχειρεί να καταργήσει το, ήδη ανεπαρκές σε και-
ρό κλιµατικής κρίσης, ελάχιστο όριο προστασίας 
των 30 µέτρων παραλίας, δηλαδή της αδόµητης 
ζώνης από το όριο του αιγιαλού. Όπως επισηµαί-

νουν, το νοµοσχέδιο δεν εισάγει µεταρρύθµιση για 
την αποτελεσµατική προστασία και διαχείριση του 
παράκτιου χώρου, ενώ απουσιάζουν κρίσιµες προ-
βλέψεις που σχετίζονται µε την προσαρµογή στην 
κλιµατική αλλαγή. Παράλληλα, τονίζουν ότι η διά-
βρωση των ελληνικών ακτών αναδεικνύει δύο πο-
λιτικά προβλήµατα - τις ασυντόνιστες επεµβάσεις 
στην ακτή από κάθε είδους λιµενικά έργα, και την 
κακή διαχείριση των εσωτερικών υδάτων.

Οι περιβαλλοντικές οργανώσεις ζητούν, ως κα-
τεπείγουσα εθνική πολιτική κλιµατικής ανθεκτι-
κότητας για τη χώρα, τα εξής:
• Άµεση κύρωση από τη χώρα µας του Πρωτο-

κόλλου για την ολοκληρωµένη διαχείριση των πα-
ράκτιων ζωνών της Μεσογείου, το οποίο προτάσ-
σει ως µέτρο θεσµικής θωράκισης των ακτών τον 
ορισµό 100 µέτρων από την υψηλότερη χειµερινή 
ίσαλη γραµµή ζώνης στην οποία δεν επιτρέπεται 
η δόµηση.

• Αφαίρεση κάθε δικαιώµατος ένταξης σε καθε-
στώς στήριξης από τον αναπτυξιακό νόµο και από 
τον νόµο για τις στρατηγικές επενδύσεις επιχειρη-
µατιών που αυθαιρετούν εις βάρος του φυσικού 
περιβάλλοντος και καταπατούν παράκτια ή παρό-
χθια οικοσυστήµατα.
• Ενίσχυση της ανεξαρτησίας και των διαθέσι-

µων πόρων του Σώµατος Επιθεωρητών και Ελε-
γκτών, ώστε να είναι σε θέση να επεµβαίνει απο-
τελεσµατικά σε περιπτώσεις αυθαιρεσιών και να 
προβαίνει άµεσα στην αποµάκρυνση παράνοµων 
κατασκευών.
• Άµεση ολοκλήρωση της διαδικασίας θέσπισης 

των µέτρων προστασίας και διαχείρισης για όλες 
τις περιοχές Natura 2000 της χώρας µε την έγκρι-
ση των ειδικών περιβαλλοντικών µελετών και των 
σχεδίων διαχείρισης, και τη θέσπιση των σχετικών 
προεδρικών διαταγµάτων.

Την απόλυτη διαφωνία της µε τη µεταφορά της 
αρµοδιότητας για την παραχώρηση απλής χρή-
σης αιγιαλού και παραλίας από τους δήµους στο 
Ελληνικό ∆ηµόσιο και την ΕΤΑ∆ εξέφρασε και η 
Κεντρική Ένωση ∆ήµων Ελλάδας (ΚΕ∆Ε) σε συ-
νεδρίαση του ∆.Σ., όπου και αναλύθηκε από νοµι-
κούς ότι η ρύθµιση προσκρούει στο Σύνταγµα. Οι 
δήµαρχοι επεσήµαναν ότι το νοµοσχέδιο αφαιρεί 
ουσιαστικές αρµοδιότητες από τους δήµους, χωρίς 
να έχει προηγηθεί σχετικός διάλογος. Σε ό,τι αφο-
ρά στην ηλεκτρονική µίσθωση, η ΚΕ∆Ε θεωρεί ότι 
η διαδικασία πρέπει να πραγµατοποιείται από τους 
οικείους δήµους.

Οι αιρετοί επισηµαίνουν ότι η αποστέρηση της εν 
λόγω αρµοδιότητος από τους ∆ήµους προσκρούει 
ουσιωδώς στο άρθρο 102 παρ. 1 του Συντάγµατος 
καθώς:
• Η απλή παραχώρηση χρήσης του κοινόχρηστου 

αιγιαλού και της παραλίας αποτελεί αδιαµφησβή-
τητη «τοπική υπόθεση» που κατά το Σύνταγµα 
ανήκει στους Ο.Τ.Α.
• Ισχύοντος του ανωτέρω, η διαχείριση (άρα και 

παραχώρηση χρήσης ως διαχειριστική πράξη) των 
αιγιαλών, ανήκει κατά «τεκµήριο αρµοδιότητας» 
στους Ο.Τ.Α.
• Η εν λόγω διάταξη προσκρούει, επιπλέον, και 

στο άρθρο 101 παρ. 4 του Συντάγµατος καθώς συ-
νιστά «κανονιστική δράση» εκ µέρους του κοινού 
νοµοθέτη, που δεν λαµβάνει υπόψη της τις ιδιαί-
τερες συνθήκες των νησιωτικών περιοχών.

Περί αιγιαλού 
και πάλι

Όπως έχει αναφερθεί ξανά, η ζώνη του αιγια-
λού είναι πραγµατοπαγής µε την έννοια ότι δεν 
δηµιουργείται µε σχετική πράξη της ∆ιοίκησης, 
αλλά προκύπτει από φυσικά φαινόµενα.

Ο αιγιαλός είναι κοινόχρηστο πράγµα, ανήκει 
στη «φυσική δηµόσια κτήση» και δεν αναγνωρί-
ζονται εµπράγµατα δικαιώµατα επί αυτού. Στη 
ζώνη του αιγιαλού «δεν επιτρέπεται η κατασκευή 
κτισµάτων και εν γένει κατασκευασµάτων παρά 
µόνο για κοινωφελείς περιβαλλοντικούς, πολιτι-
στικούς σκοπούς, για απλή χρήση και για εξυ-

πηρέτηση υπέρτερου δηµοσίου συµφέροντος»
(1833/2011 Άρειος Πάγος / ΣΤ’ Ποινικό). Στην 
Πάρο, ήδη µε το 452∆/2018 ΦΕΚ οριστικοποι-
ήθηκε η Προκαταρκτική Οριογραµµή Αιγιαλού, 
όπως αυτή χαράχθηκε από την Ε.Κ.Χ.Α. Α.Ε., 
κατόπιν έκδοσης διαπιστωτικής πράξης του Συ-
ντονιστή Αποκεντρωµένης ∆ιοίκησης Αιγαίου. 
Εξαιρέθηκαν οι περιοχές στις οποίες υπήρχε 
προγενέστερος διοικητικός καθορισµός ορίων 
αιγιαλού.

Επιπροσθέτως, υφίσταται και η περίπτωση 
του  παλαιού αιγιαλού, σύµφωνα µε τον ακό-
µα ισχύοντα νόµο 2971/2001. Πρόκειται για τη 
ζώνη ξηράς που προκύπτει  από τη µετακίνηση 
της ακτογραµµής προς τη θάλασσα λόγω επιχώ-
σεων. Η ζώνη αυτή ανήκει στην ιδιωτική περι-
ουσία του ∆ηµοσίου και είναι ιδιόχρηστο δηµό-
σιο ακίνητο. Προκειµένου δε να αναγνωριστεί 
εµπράγµατο δικαίωµα ιδιώτη επί του παλαιού 
αιγιαλού, θα πρέπει ο ιδιώτης να επικαλεστεί 
αλληλουχία τίτλων κτήσης έως και το 1884! 
Σε αυτό το σηµείο πρέπει να επισηµανθεί ότι 
οι επιχώσεις που προκάλεσαν τυχόν µετακίνη-

ση της ακτογραµµής προς τη θάλασσα (παλαιός 
αιγιαλός) θα πρέπει να οφείλονται σε φυσικές 
προσχώσεις ή σε νόµιµα τεχνικά έργα, ειδεµή 
πρόκειται για καταπάτηση αιγιαλού.

Εφόσον έχει οριοθετηθεί ο αιγιαλός µε διοικη-
τική πράξη, τα πάσης φύσεως κτίσµατα και κα-
τασκευάσµατα τα οποία έχουν ανεγερθεί χωρίς 
άδεια στον αιγιαλό ή την παραλία κατεδαφίζο-
νται κατόπιν έκδοσης πρωτοκόλλου κατεδάφι-
σης. Η κατεδάφιση επέρχεται ανεξαρτήτως του 
χρόνου ανέγερσης ή της χρήσης των κατασκευ-
ών.

Η ποινική διάταξη του νόµου περί προστασίας 
αιγιαλού και παραλίας έχει ως υποκείµενο, αυ-
τόν που επιφέρει παράνοµα µεταβολή στον αιγι-
αλό είτε ως φυσικός αυτουργός είτε µε τη συµ-
µετοχή πλειόνων στο αδίκηµα (συναυτουργοί, 
ηθικός αυτουργός, άµεσος και απλός συνεργός). 
Τέλος, οποιοσδήποτε από τους δράστες δύναται 
να είναι και υποκείµενο του διοικητικού αδική-
µατος, για το οποίο προβλέπεται η διοικητική 
ποινή του προστίµου.

ειδήσεις

του Γεώργιου Γερανάκη
∆ικηγόρου

Αντιδράσεις στο νοµοσχέδιο 
για αιγιαλό - παραλία
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Θετικά σχόλια 
για τα κρασιά του 
Συνεταιρισµού

Ο Αγροτικός Συνεταιρισµός Πάρου, µε την επω-
νυµία πλέον στην αγορά ως «Paros Farming 
Community», έχει καταφέρει σε µικρό χρονικό 
διάστηµα να ξεκινήσει το ταξίδι του στις διεθνείς 
αγορές. Με τα νέα του προϊόντα, που φέρουν την 
ονοµασία «Seiradi PFC», βρέθηκε από την εταιρεία 
- προµηθευτή ελληνικών προϊόντων υψηλής ποι-
ότητας στο Ηνωµένο Βασίλειο, «Maltby & Greek», 
στις 15 Ιανουαρίου, στο επίσηµο «Portfolio Tasting 
2024», που πραγµατοποιήθηκε στο Λονδίνο.

Τα κρασιά του Συνεταιρισµού είχαν την ευκαιρία 
να δοκιµάσουν επαγγελµατίες του κρασιού, οινο-
δηµοσιογράφοι, σοµελιέ (εξειδικευµένοι επαγγελ-
µατίας στον τοµέα του κρασιού) και εστιάτορες, 
ενώ τα σχόλια που εισέπραξαν ήταν αρκετά θετικά, 
τόσο για την ποιότητα όσο και για τη γενικότερη 
εικόνα των προϊόντων. Παράλληλα, ο σύµβουλος 
οινολόγος, ∆ηµήτρης Μανσόλας, της «Hetero 
Wines», είχε την ευκαιρία να παρουσιάσει τα κρα-
σιά του Αγροτικού Συνεταιρισµού Πάρου, τόσο 
στην έκθεση όσο και σε εστιατόρια του Λονδίνου.

Με βάση την επιτυχία της γευσιγνωσίας του 
«Maltby & Greek», η εκδήλωση θεωρείται ως µια 
από τις πληρέστερες γευσιγνωσίες ελληνικού χαρ-
τοφυλακίου κρασιών που έγιναν ποτέ στο Ηνωµέ-
νο Βασίλειο.

∆ιαγωνισµός 
δώρων 
Γαστρονοµίας

Μέχρι την ∆ευτέρα 26 Φεβρουαρίου µπορούν 
οι παραγωγοί του Νοτίου Αιγαίου να καταθέσουν 
την υποψηφιότητά τους για να εκπροσωπήσουν 
την περιφέρεια Νοτίου Αιγαίου, στον 3ο ∆ιεθνή 
∆ιαγωνισµό «World Food Gist  Challenge», ο οποί-
ος φέτος θα φιλοξενηθεί στην περιφέρεια Aseer 
της Σαουδικής Αραβίας, στις 25 Απριλίου.

Στον διαγωνισµό καλούνται να συµµετέχουν πα-
ραγωγοί τοπικών προϊόντων - δώρων γαστρονο-
µίας (υψηλής ποιότητας τροφίµων και προϊόντων 
χειροτεχνίας που σχετίζονται µε τρόφιµα). Τα προ-
ϊόντα τους θα αξιολογηθούν -όπως κάθε χρόνο- 
από µία επιτροπή εµπειρογνωµόνων µε τη συµ-
µετοχή της περιφέρειας Νοτίου Αιγαίου και των 
Επιµελητηρίων Κυκλάδων και ∆ωδεκανήσου, η 
οποία θα προκρίνει αυτά που τελικώς θα εκπρο-
σωπήσουν το Νότιο Αιγαίο ενώπιον της διεθνούς 
κριτικής επιτροπής ειδικών του ∆ιεθνούς Ινστι-
τούτου Γαστρονοµίας, που φέτος θα συνεδριάσει 
και θα απονείµει τα βραβεία εκτός Ευρώπης.

Στρατηγικός συνεργάτης της περιφέρειας σ’ 
αυτό το εγχείρηµα είναι τα Επιµελητήρια Κυκλά-
δων και ∆ωδεκανήσου. Πληροφορίες για τους 
παραγωγούς από τις Κυκλάδες, στο τηλέφωνο 
2281082346 (εσωτ. 140, Στεφανία Παπακώστα).

Αιτήσεις για 
σεµινάρια ΕΦΕΤ 
στην Πάρο

Τη διεξαγωγή σεµιναρίων Υγιεινής & Ασφά-
λειας Τροφίµων (ΕΦΕΤ) για τους µήνες Απρίλιο 
και Μάιο σε όλα τα νησιά ανακοίνωσε το Επιµε-
λητήριο Κυκλάδων. Προκειµένου να εξασφαλιστεί 
έγκαιρα η θέση συµµετοχής, οι ενδιαφερόµενοι 
από την Πάρο θα πρέπει να υποβάλλουν αίτηση 
έως τις 14 Μαρτίου.

Το σεµινάριο είναι υποχρεωτικό, σύµφωνα µε 
την ισχύουσα νοµοθεσία και αφορά επιχειρηµατί-
ες και προσωπικό που παράγουν, επεξεργάζονται, 
αποθηκεύουν, µεταφέρουν, διακινούν ή εµπορεύ-
ονται τρόφιµα/ποτά σε επιχειρήσεις όπως: κατα-
λύµατα µε πρωινό, εστιατόρια, καφέ µπαρ, κυλι-
κεία, παντοπωλεία, σουπερµάρκετ, οπωροπωλεία, 
ιχθυοπωλεία, κρεοπωλεία, τυροκοµεία, οινοποιεία, 
ελαιοτριβεία, κ.α.

Στο πλαίσιο του σεµιναρίου, το Επιµελητήριο 
Κυκλάδων παρέχει σε κάθε συµµετέχοντα δωρεάν 
εκπαιδευτικό υλικό.

Για περισσότερες πληροφορίες, στο Τµήµα 
Κατάρτισης του Επιµελητηρίου στη Σύρο (τηλ. 
2281082346, εσωτ. 5), στο γραφείο του Επιµε-
λητηρίου στην Πάρο (τηλ. 2284023031), καθώς 
και στην ιστοσελίδα: https://www.e-kyklades.gr/
articles/efet.

ειδήσεις
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Οργανωµένο το «Αντιπαριώτικο Καρναβάλι»

Ο δήµος Αντιπάρου µε την οµάδα πολιτιστικών 
εκδηλώσεων και την ενεργή συµµετοχή όλων των 
συλλόγων του νησιού (Γονέων και Κηδεµόνων 
Νηπιαγωγείου, ∆ηµοτικού, Γυµνασίου και Λ.Τ, 
Γυναικών, Πλοηγός, Aντίπαρος «Εν Πλω», Ναυ-
τικός Όµιλος και Εθελοντών ∆ιασωστών) έχουν 
προγραµµατίσει για τις Απόκριες µια σειρά εκδη-
λώσεων αναβίωσης λαογραφικών εθίµων, παρα-
δοσιακών παιχνιδιών, γιορτές και δρώµενα για 
µικρούς και µεγάλους.

Στο πλαίσιο της ενηµέρωσης και των προετοιµα-
σιών, την Τρίτη (20/2) πραγµατοποιήθηκε συνά-
ντηση της οµάδας πολιτιστικών εκδηλώσεων µε 
τον δήµαρχο Αντιπάρου, Τάσο Φαρούπο και τους 
εκπροσώπους των φορέων και συλλόγων, όπου 
συζητήθηκε το τελικό στάδιο των δραστηριοτήτων 
και διαδικαστικές λεπτοµέρειες.

Οι εκδηλώσεις θα ξεκινήσουν µε το άνοιγµα του 
Τριωδίου την Κυριακή (25/2) και θα ολοκληρω-
θούν µε αποκορύφωµα την παρέλαση της Καθα-
ράς ∆ευτέρας (18/3), µε το πρόγραµµα να έχει ως 
εξής:
• Την Κυριακή 25 Φεβρουαρίου, στις 6.00 το 

απόγευµα ο «Ντελάλης» και η συνοδεία του θα 
σηµάνουν την έναρξη των φετινών αποκριάτικων 
εκδηλώσεων, ενώ θ’ ακολουθήσουν αποκριάτικες 
βεγγέρες.
• Την Τσικνοπέµπτη 7 Μαρτίου, στις 12.00 το µε-

σηµέρι θα γίνει τσίκνισµα για τα παιδιά στο σχο-
λείο, ενώ στις 7.00 το απόγευµα στην πλατεία θ’ 
ακολουθήσει το τσίκνισµα των συλλόγων.
• Το Σάββατο 9 Μαρτίου, στις 5.00 το απόγευµα 

θα παρουσιαστεί η παιδική παράσταση «∆ροσου-
λίτες» από το Κουκλοθέατρο Κρήτης.
• Την Κυριακή της Τυρινής 10 Μαρτίου, στις 6.30 

το απόγευµα θα πραγµατοποιηθεί λαµπαδηδροµία 
από το λιµάνι µέχρι την πλατεία, όπου θα διεξα-
χθούν διάφορα δρώµενα (Αγέρανος χορός, γαϊτα-

νάκι, επίδειξη και παραγωγή ζυµαρικών ραβιόλι).
• Την Παρασκευή 15 Μαρτίου, στις 5.00 το από-

γευµα θα υπάρχει αποκριάτικο πάρτι για παιδιά, 
µε µουσική και εκπλήξεις.
• Την Κυριακή της Αποκριάς 17 Μαρτίου, στις 

10.00 το πρωί θα γίνει ποδηλατάδα και έπειτα θα 
υπάρχει εργαστήρι για κατασκευή χαρταετών και 
µασκών.
• Την Καθαρά ∆ευτέρα 18 Μαρτίου, στις 5.00 το 

απόγευµα θα λάβει χώρα η παρέλαση του καρνά-
βαλου και των οµάδων - συλλόγων, ενώ οι εκδη-
λώσεις θα ολοκληρωθούν µε πανηγυρική τελετή 
λήξης.

Σηµειώνεται ότι, εκτός των παραπάνω κοινών 
προγραµµατισµένων εκδηλώσεων, στη διάρκεια 
της αποκριάτικης περιόδου θα υπάρχουν και άλ-
λες επιµέρους δράσεις των τοπικών συλλόγων της 
Αντιπάρου.

Μ. Κριτσαντωνή: «Το Αντιπαριώτικο 
Καρναβάλι να γίνει θεσµός»

Μιλώντας στη «Φωνή της Πάρου», µε αφορµή 
της αποκριάτικες εκδηλώσεις, η εντεταλµένη σύµ-
βουλος Πολιτισµού του δήµου Αντιπάρου, Μάγδα 
Κριτσαντώνη, τόνισε τη σηµασία της διατήρησης 
των εθίµων και της δράσης όλων των συλλόγων, 
αναφέροντας τα εξής:

«Το καρναβάλι παραδοσιακά βρίσκεται στη καρ-
διά µας λόγω της δηµιουργικής, αυθόρµητης και 
µαζικής συµµετοχής που το χαρακτηρίζει και είναι 
άρρηκτα συνδεδεµένο µε την ταυτότητα της Αντι-
πάρου. Φέτος το πρώτο οργανωµένο Αντιπαριώτι-
κο Καρναβάλι κινείται στο κλίµα και το ρυθµό της 
Αποκριάς µε πρωταγωνιστές τα παιδιά. Τον τελευ-
ταίο µήνα έχουµε δουλέψει αρκετά και διαρκώς 
προσπαθούµε να εµπλουτίσουµε τις προγραµµα-
τισµένες δράσεις, τις οποίες έχουµε προσδιορίσει 
µε γνώµονα τη διατήρηση των εθίµων, µε σατιρικό 
τρόπο. Είναι πολύ σηµαντικό ότι στη φετινή προ-
σπάθεια -εκτός του δήµου- συµµετέχουν όλοι οι 
σύλλογοι της Αντιπάρου µε ενεργό και εποικοδοµη-
τικό ρόλο, αλλά και πολλές ιδέες. Με συστατικά την 
αγάπη για την Αντίπαρο, την καλή διάθεση, αλλά 
και τη σωστή µεθοδολογία, σκοπός είναι να “ζω-
ντανέψει” το νησί και όλοι όσοι λάβουν µέρος στις 
εκδηλώσεις µας, µικροί και µεγάλοι, να περάσουν 
όµορφα και να δηµιουργήσουν αξέχαστες αναµνή-
σεις. Προσκαλούµε όλο τον κόσµο να συµµετέχει 
στις εκδηλώσεις και ευελπιστούµε η φετινή χρονιά 
να αποτελέσει µία καλή αρχή ώστε το Αντιπαριώ-
τικο Καρναβάλι να γίνει θεσµός».

Τριήµερο αποκριάτικων εκδηλώσεων 
στην Παροικιά

Αναγνωρίζοντας τη σηµασία της διατήρησης 

των εθίµων και επιθυµώντας την αναβίωσή τους 
και τη συνέχισή τους µέσα από τις επόµενες γενιές, 
η Κοινότητα Παροικιάς -µε τη στήριξη του δήµου 
Πάρου- πήρε την πρωτοβουλία να διοργανώσει το 
τελευταίο τριήµερο της Αποκριάς (16-18 Μαρτίου) 
διάφορες εορταστικές δράσεις.

Για τον λόγο αυτό, την ∆ευτέρα (19/2) τα µέλη 
της Κοινότητας Παροικιάς συγκάλεσαν σύσκε-
ψη, µε τη συµµετοχή όσων συλλόγων και φορέ-
ων ανταποκρίθηκαν στο κάλεσµα, ώστε να τεθεί 
επί τάπητος ο προγραµµατισµός. Σε καλό κλίµα 
συµφωνήθηκε την πρώτη µέρα (16/3) να υπάρ-
χει εργαστήρι κατασκευής µασκών και χαρταετών 
και ακολούθως να γίνει εντός του παραδοσιακού 
οικισµού ένα πάρτι για παιδιά. Την Κυριακή της 
Αποκριάς (17/3) σκοπός είναι να διεξαχθεί καρνα-
βαλική παρέλαση στην παραλιακή οδό, µε τερµα-
τισµό στην πλατεία «Μαντώ Μαυρογένους», όπου 
θα στηθεί πανηγύρι µε φαγητό, ποτό και ζωντανή 
µουσική. Τέλος, για την Καθαρά ∆ευτέρα (18/3) 
προγραµµατίζεται εορτασµός στον Άγιο Φωκά, µε 
τα παραδοσιακά Κούλουµα και το πέταγµα των 
χαρταετών.

Σηµειώνεται ότι, για όλες τις δράσεις - εκδηλώ-
σεις θα υπάρχει ενηµέρωση από την Κοινότητα 
Παροικιάς, µόλις ολοκληρωθεί το τελικό πρόγραµ-
µα.

«Φτάνει η εποχή που µικροί και µεγάλοι µπορούν 
να ξαναφορέσουν τις πολύχρωµες µάσκες τους, τα 
χρωµατιστά κουστούµια τους και να χορέψουν, 
να εκτονωθούν και να γιορτάσουν ξέφρενα σ’ ένα 
αποκριάτικο κλίµα. Γέλια, µουσική, παιχνίδια για 
µικρά παιδιά και για µεγάλους, εργαστήριο χαρταε-
τών, θα αναβιώσουν στο οικισµό της Παροικιάς. Με 
ευχάριστη διάθεση και δηµιουργικότητα, ο δήµος 
Πάρου και η Κοινότητα Παροικιάς, σας προσκαλού-
µε και σας περιµένουµε όλους το τριήµερο 16-17-
18 Μαρτίου, άλλοι να θυµηθούµε και άλλοι να γνω-
ρίσουµε, το παιχνίδι στις γειτονιές και τα σοκάκια. 
Κίνητρο µας η παράδοση και ο πολιτισµός, που δεν 
αρκούνται µόνο στη συντήρηση των άψυχων στοι-
χείων αλλά και στα έµψυχα, εµάς τους ανθρώπους, 
προκειµένου να “παραδώσουµε” δηµιουργικά τα 
αγαθά του παρελθόντος, συνταιριάζοντάς τα µε τα 
νέα. Ας είµαστε όλοι εκεί!», αναφέρουν στη «Φωνή 
της Πάρου» ο πρόεδρος και τα µέλη της Κοινότη-
τας Παροικιάς.

Ακυρώνεται λόγω πένθους 
το Καρναβάλι Μαρπήσσας

Όπως γνωστοποίησε ο Σύλλογος Γυναικών 
Μάρπησσας, το προγραµµατισµένο Καρναβάλι της 
Μάρπησσας, καθώς και οι λοιπές αποκριάτικες και 
χορωδιακές εκδηλώσεις ακυρώνονται ως ένδειξη 
συµπαράστασης στην πρόεδρο της τοπικής Κοινό-
τητας Μάρπησσας, Άννα Αντωνοπούλου και της 
οικογένειας της, για τον πρόσφατο και αιφνίδιο 
χαµό του Αλέξανδρου Μενούνου.

«∆υστυχώς τα δυσάρεστα γεγονότα µας αναγκά-
ζουν για δεύτερη συνεχόµενη χρονιά να ακυρώ-
σουµε το Καρναβάλι του χωριού µας και λυπού-
µαστε γι’ αυτό. Ως άνθρωποι όµως οφείλουµε να 
σεβαστούµε το πένθος των συµπολιτών µας. Ευχή 
όλων µας είναι να σταµατήσουµε να λαµβάνουµε 
τέτοιες ειδήσεις και του χρόνου το Καρναβάλι της 
Μάρπησσας να επιστρέψει στην παράδοση χρό-
νων που το ακολουθεί και το έχει εδραιώσει στις 
αποκριάτικες εκδηλώσεις», σηµειώνει στη σχετική 
ανάρτησή του ο Σύλλογος Γυναικών Μάρπησσας.

πρώτο θέµα

Με έµφαση  στ ι ς  παραδόσε ι ς . . .

Αποκριάτικες ετοιµασίες και 
Καρναβαλικοί ρυθµοί

Η αντίστροφη µέτρηση για το Τριώδιο και τις φετινές Απόκριες έχει αρχίσει, µε την 
Αντίπαρο να βρίσκεται ήδη στο επίκεντρο βάσει όλων όσων έχει προγραµµατίσει, µε 
αποκορύφωµα την καρναβαλική παρέλαση της Καθαράς ∆ευτέρας, αλλά και την Παροικιά 
να στοχεύει στην αναβίωση παραδοσιακών εθίµων και διαφόρων δράσεων το τελευταίο 
τριήµερο, δίνοντας χρώµα και τόνο στην πρωτεύουσα του νησιού.
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Οι Κυκλάδες, αλλά και ειδικότερα η Πάρος και 
η Αντίπαρος, εκτός του τουριστικού ενδιαφέρο-
ντος από επισκέπτες αποτελούν ελκυστικό προο-
ρισµό επενδύσεων -τόσο για τους Έλληνες όσο 
και για τους ξένους επενδυτές που αναζητούν ν’ 
αξιοποιήσουν τα διαθέσιµα ακίνητα είτε για εξο-
χική κατοικία, είτε για εµπορικούς σκοπούς- κα-
θώς η δηµοφιλία τους διαρκώς αυξάνεται. Αυτό 
αποτελεί µεν ένα πλεονεκτικό στοιχείο για τους 
ιδιοκτήτες του νησιού, που εκµεταλλεύονται τις 
τάσεις και συµβάλουν σηµαντικά στην αύξηση των 
τιµών, ενώ πολλές φορές η «µπάλα» παίρνει και 
τους ντόπιους ή τους εργαζόµενους.

Τα στοιχεία που έρχονται συνεχώς στην επιφά-
νεια αποκαλύπτουν άλλωστε και του λόγου το 
αληθές, µε τις τιµές στην αγορά ακινήτων να κα-
ταγράφουν ανοδικά νούµερα, χωρίς να σηµαίνει 
αυτό ότι προηγουµένως ήταν προσιτές. Παράλ-
ληλα, η µεγάλη έλλειψη προσφοράς κατάλληλης 
κατοικίας, το υψηλό κόστος των οικοδοµικών υλι-
κών, καθώς επίσης οι πληθωριστικές τάσεις και η 
ενεργειακή κρίση, είναι εξίσου σηµαντικοί παρά-
γοντες που επηρεάζουν τις τιµές. Είναι χαρακτη-
ριστικό ότι το τελευταίο τρίµηνο του 2023 η µέση 
τιµή πώλησης κατοικίας στις Κυκλάδες παρουσία-
σε αύξηση της τάξεως του 15,20%, µε τη µέση τιµή 
αγοράς να βρίσκεται στα 3.455 ευρώ ανά τ.µ. (από 
3.000 ευρώ που κόστιζε το αντίστοιχο διάστηµα 
του 2022).

Οι τιµές πώλησης και ενοικίασης στην Πάρο

Με περίοδο αναφοράς τον Αύγουστο 2023, σας 
παραθέτουµε στοιχεία σχετικά µε τις µέσες τιµές 
κατοικιών στον δήµο Πάρου. Ειδικότερα, η µέση 
τιµή (ανά τ.µ.) για κατοικίες προς πώληση έφτασε 
στο υψηλότερο σηµείο τον Αύγουστο 2023, ήταν 
4.364 ευρώ, µε µια αύξηση του 10,87% σε σύγκρι-
ση µε τον Ιανουάριο 2023 (3.936 ευρώ). Μάλιστα, 
αναφέρεται ότι τον Αύγουστο 2022 η µέση τιµή 
στην Πάρο ήταν 3.416 ευρώ και τον αντίστοιχο 
Αύγουστο 2021 η µέση τιµή ήταν ακόµη χαµηλό-
τερα, 2.838 ευρώ.

Αντίστοιχα, η µέση τιµή για κατοικίες προς ενοι-
κίαση τον Αύγουστο 2023, ήταν 16,20 ευρώ ανά 
τ.µ. το µήνα, παρουσιάζοντας αύξηση 16,88% σε 
σύγκριση µε τον Ιανουάριο 2023 (13,86 ευρώ ανά 

τ.µ. το µήνα). Συγκριτικά, τον Αύγουστο 2022 η 
µέση τιµή προς ενοικίαση ήταν 16,73 ευρώ ανά 
τ.µ. το µήνα, ενώ τον Αύγουστο 2021 η µέση τιµή 
ήταν 16,64 ευρώ ανά τ.µ. το µήνα. Επίσης, σηµει-
ώνεται ότι τα τελευταία δύο χρόνια, η µέση τιµή 
στην Πάρο έφτασε στο υψηλότερο σηµείο τον Μάιο 
2022, µε µέση τιµή 17,82 ευρώ ανά τ.µ. το µήνα.

Οι τιµές ανά τετραγωνικό µέτρο σε περιοχές

Κατά τον µήνα Αύγουστο 2023, η ζητούµενη 
τιµή για ακίνητα προς πώληση στην Πάρο ήταν 
υψηλότερη στη Νάουσα, µε 5.109 ευρώ ανά τ.µ., 
ενώ αντιθέτως η χαµηλότερη τιµή ήταν στην Πα-
ροικιά, µε µέσο όρο τιµής 4.077 ευρώ ανά τ.µ. Ανα-
λυτικά η µέση τιµή ανά τετραγωνικό µέτρο: Νά-
ουσα 5.109 ευρώ, Κώστος 4.983 ευρώ, Λεύκες
4.474 ευρώ, Μάρπησσα 4.337 ευρώ, Μάρµαρα
4.122 ευρώ, Αγκαιριά 4.090 ευρώ, Παροικιά
4.077 ευρώ.

Το ίδιο χρονικό διάστηµα µήνα, η ζητούµενη 
τιµή για ακίνητα προς ενοικίαση στην Πάρο ήταν 
υψηλότερη στην Αγκαιριά, µε 16,61 ευρώ το µήνα 
ανά τ.µ., ενώ αντιθέτως η χαµηλότερη τιµή ήταν 
στον Κώστο, µε µέσο όρο τιµής 3,64 ευρώ το µήνα 
ανά τ.µ. Αναλυτικά η µέση τιµή ανά τετραγωνικό 
µέτρο: Αγκαιριά 16,61 ευρώ, Παροικιά 16,36 

ευρώ, Μάρπησσα 15,16 ευρώ, Νάουσα 12,25 
ευρώ, Μάρµαρα 6,35 ευρώ, Λεύκες 4,2 ευρώ, 
Κώστος 3,64 ευρώ.

Συµπερασµατικά, διακρίνει εύκολα κανείς ότι 
στη Νάουσα και τον Κώστο είναι πιο υψηλές οι 
τιµές για αγορά ακινήτου, ενώ στην Αγκαιριά και 
την Παροικιά είναι ακριβότερα τα ενοίκια.

Το µέσο όρο τιµών για ακίνητα 
στην Αντίπαρο

Αναφορικά και µε τον «χάρτη» τιµών για κατοι-
κίες στον δήµο Αντιπάρου, µε περίοδο αναφοράς 
τον Αύγουστο 2023, από τα στοιχεία βλέπουµε ότι 
ο µέσος όρος τιµής µέση τιµή είναι υψηλότερος 
και από την Πάρο. Ειδικότερα, η µέση τιµή (ανά 
τ.µ.) για κατοικίες προς πώληση ήταν 4.576 ευρώ, 
σηµειώνοντας αύξηση 20,58% σε σύγκριση µε τον 
Ιανουάριο 2023 (3.795 ευρώ). Επίσης, τα τελευ-
ταία δύο χρόνια η µέση τιµή στην Αντίπαρο έφτα-
σε στο υψηλότερο σηµείο τον Αύγουστο 2023, ενώ 
συγκριτικά τον Αύγουστο 2022 η µέση τιµή ήταν 
3.572 ευρώ και τον αντίστοιχο Αύγουστο 2021 η 
µέση τιµή ήταν 3.348 ευρώ.

Στον τοµέα των κατοικιών προς ενοικίαση δεν 
υπάρχουν επαρκείς πληροφορίες, ωστόσο ανεπί-
σηµα και εδώ έχει φαίνεται να έχει σηµειωθεί ση-
µαντική αύξηση.

Στο «βάθρο» των τιµών 
Αντίπαρος και Πάρος

Κατά τον µήνα Αύγουστο 2023, η ζητούµενη 
τιµή για ακίνητα προς πώληση στην περιφέρεια 
Κυκλάδων ήταν υψηλότερη στον δήµο Μυκόνου, 
µε 7.351 ευρώ ανά τ.µ., ενώ η χαµηλότερη τιµή 
ήταν στον δήµο Ανάφης µε µέσο όρο 396 ευρώ 
ανά τ.µ.

Τον ίδιο µήνα, η ζητούµενη τιµή για ακίνητα 
προς ενοικίαση στην περιφέρεια Κυκλάδων ήταν 
υψηλότερη στον δήµο Μυκόνου, µε 20,37 ευρώ 
ανά τ.µ. το µήνα, ενώ η χαµηλότερη τιµή αντίστοι-
χα ήταν στον δήµο Νάξου - ∆ρυµαλία µε µέσο όρο 
0,38 ευρώ το µήνα ανά τ.µ.

Αξίζει να αναφερθεί ότι τον τελευταίο χρόνο 
(2023) τις Κυκλάδες η µέση τιµή προς πώληση αυ-
ξήθηκε περίπου κατά 6%, ενώ η αντίστοιχη τιµή 
προς ενοικίαση αυξήθηκε περίπου κατά 20%.

Εν κατακλείδι, µε ότι αυτό µπορεί να συνεπά-
γεται και για το µέλλον, η Αντίπαρος και η Πάρος 
ακολουθούν στο µέσο όρο τιµών πώλησης ακινή-
των τη Μύκονο που έχει «ξεφύγει» µε 7.351 ευρώ 
ανά τ.µ., αλλά και τη Σαντορίνη που έπεται στη 
δεύτερη θέση µε 4.788 ευρώ ανά τ.µ.

θέµα της εβδοµάδας

Στοιχεία για τις τιµές ακινήτων...

Για «γερά πορτοφόλια» 
Πάρος και Αντίπαρος
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Πλατυποδία 
στα παιδιά
γράφει ο Αλέξανδρος Χατζηαντωνίου,
Ορθοπεδικός, 
Επιµελητής Α’ ΚΥ Πάρου, τ. Ιατρός ΕΚΑΒ

Πλατυποδία (pes planus) είναι η κατάστα-
ση κατά την οποία µεγάλο τµήµα του πέλµατος 
έρχεται σε επαφή µε το έδαφος. ∆ιακρίνεται 
στην φυσιολογική, που είναι πολύ συχνή, και 
την παθολογική, που είναι πιο σπάνια, συνο-
δεύεται από δυσκαµψία και πόνο και συνήθως 
χρειάζεται αντιµετώπιση.

Η φυσιολογική, ή αλλιώς εύκαµπτη πλατυπο-
δία, αποτελεί τη συντριπτική πλειοψηφία των 
περιπτώσεων. Είναι εµφανής σε όλα τα βρέφη, 
σε πολλά παιδιά και στο 20-25% των ενηλίκων. 
Πολύ συχνά είναι οικογενειακό χαρακτηριστικό, 
ενώ στατιστικά συνδέεται µε την παχυσαρκία και 
τη γενικευµένη χαλαρότητα των αρθρώσεων. Η 
ποδική καµάρα δεν είναι εµφανής στην όρθια 

θέση αλλά εµφανίζεται όταν γίνεται φόρτιση 
στις µύτες των ποδιών, στην καθιστή θέση µε 
τα πόδια να κρέµονται ελεύθερα ή µε τη ραχιαία 
έκταση του µεγάλου δακτύλου. Η µορφή αυτή 
της πλατυποδίας στις περισσότερες περιπτώσεις 
δεν προκαλεί συµπτώµατα ή δυσλειτουργία, 
οπότε δεν χρειάζεται καµία απολύτως παρέµβα-
ση, ούτε καν ακτινολογικός έλεγχος.

Το µόνο που απαιτείται είναι καθησυχασµός 
των ανήσυχων ενηλίκων και ενθάρρυνση του 
παιδιού να φορά µαλακά παπούτσια, να αθλείται 
και να διατηρεί φυσιολογικό το σωµατικό του βά-
ρος. Στις σπάνιες περιπτώσεις που εµφανίζεται 
πόνος στην ποδική καµάρα, χρησιµοποιούνται 
ειδικά ορθοτικά ενθέµατα (πάτοι). Τα ενθέµατα 
αυτά δεν βοηθούν στο σχηµατισµό καµάρας, 
ανακουφίζουν όµως από τα συµπτώµατα.

Στην παθολογική, ή δύσκαµπτη πλατυποδία, 
το πρόβληµα συνδέεται είτε µε σύγκαµψη του 
Αχιλλείου τένοντα, είτε µε παθολογικές συνο-
στεώσεις των οστών του ταρσού. Και στις δύο 
περιπτώσεις η έλλειψη ποδικής καµάρας παρα-
µένει όταν το παιδί πατά στις µύτες και υπάρχει 
πόνος που συνδέεται µε τη δραστηριότητα. Όταν 
ευθύνεται ο Αχίλλειος και οι µύες της γαστρο-
κνηµίας, το πόδι δεν µπορεί να έρθει σε ραχιαία 
έκταση. Συνήθως εκδηλώνεται σε παιδιά µετά τα 
10 έτη. Η θεραπεία ξεκινά µε διατατικές ασκή-
σεις, αλλά αν τα συµπτώµατα επιµένουν ενδε-

χοµένως να χρειαστεί χειρουργική επέµβαση µε 
στόχο την επιµήκυνση του Αχιλλείου τένοντα. 
Όταν το πρόβληµα είναι στον ταρσό, υπάρχει εκ 
γενετής οστική γέφυρα µεταξύ πτέρνας και του 
σκαφοειδούς ή, σπανιότερα, του αστραγάλου. Η 
ηλικία έναρξης των συµπτωµάτων είναι µεταξύ 
8-15 ετών. Η διάγνωση επιβεβαιώνεται µε ακτι-
νολογικό έλεγχο και συνήθως απαιτείται χει-
ρουργική αποκατάσταση για τη διόρθωση του 
προβλήµατος.

Συµπερασµατικά, στη συντριπτική πλειοψη-
φία των περιπτώσεων η παιδική πλατυποδία 
είναι µια φυσιολογική κατάσταση. Συνήθως 
δεν προκαλεί συµπτώµατα και είτε διορθώνεται 
αυτόµατα µε την πάροδο του χρόνου είτε πα-
ραµένει και στην ενήλικη ζωή, χωρίς να απαι-
τεί κάποιου είδους διορθωτική παρέµβαση. Αν 
προκαλεί πόνο στο παιδί, οι κατάλληλοι ορθοτι-
κοί πάτοι µπορούν να δώσουν τη λύση. Σε κάθε 
περίπτωση το πιο σηµαντικό είναι να υπάρχει 
σωστή πληροφόρηση και καθησυχασµός των 
γονιών. Στις εξαιρετικά σπάνιες περιπτώσεις της 
παθολογικής πλατυποδίας, αφού γίνει σωστή 
αξιολόγηση του προβλήµατος, το παιδί παραπέ-
µπεται για την ενδεδειγµένη θεραπεία.

(Με στοιχεία από Staheli L., Practice of 
Pediatric Orthopedics, 2nd edition και από 

www.orthobullets.com).

Η Φωνή του 
Παιδιού

υγεία

Αντίθετη στην επικείµενη κατάργηση του 
Κέντρου Πρόληψης Κυκλάδων «Θησέας» η 
Λαϊκή Συσπείρωση Νοτίου Αιγαίου -µε επι-
στολή της προς τον πρόεδρο του περιφερει-
ακού συµβουλίου- ζητά από την Περιφέρεια 
να µην επιτρέψει µια τέτοια εξέλιξη, αναφέ-
ροντας τα εξής:

«Η κυβέρνηση ετοιµάζεται να καταθέσει νοµο-
σχέδιο για την ψυχιατρική µεταρρύθµιση, υπο-
βαθµίζοντας ακόµη περισσότερο τις υπηρεσίες της 
ψυχικής υγείας και της απεξάρτησης.

Στο νοµοσχέδιο προβλέπεται η ίδρυση ενός Νοµι-
κού Προσώπου Ιδιωτικού ∆ικαίου µε την επωνυµία 
Εθνικός Οργανισµός Πρόληψης και Αντιµετώπισης 
της Εξάρτησης (ΕΟΠΑΕ) στο οποίο θα συγχωνευ-
θούν τα Κέντρα Πρόληψης και όλα τα προγράµµα-
τα που υπάρχουν σήµερα στη χώρα, ανεξαρτήτως 
θεραπευτικής προσέγγισης.

Ανάµεσα στα Κέντρα που πρόκειται να καταρ-
γηθούν είναι και το Κέντρο Πρόληψης Κυκλάδων 
“Θησέας”. Οι εργαζόµενοι στο Κέντρο Πρόληψης 
εξέφρασαν την αντίθεσή τους στο νοµοσχέδιο για 
την ψυχιατρική µεταρρύθµιση τονίζοντας σε ανα-
κοίνωσή τους ότι: “Μετά από 25 χρόνια λειτουργί-

ας, που υποστηρίζουµε σταθερά και µε συνέπεια 
τις οικογένειες και την εκπαιδευτική κοινότητα, το 
Κ.Π. Θησέας Κυκλάδων» αποτελεί αναπόσπαστο 
κοµµάτι των κοινοτήτων των νησιών”. Ενδεικτικά 
µάλιστα αναφέρουν ότι «το τελευταίο έτος το Κ.Π. 
µε τα 6 στελέχη του στη Σύρο και στα παραρτή-
µατα της Πάρου και της Σαντορίνης εξυπηρέτησε 
περισσότερους από 4.000 γονείς, εκπαιδευτικούς 
και µαθητές σε 20 νησιά και 65 σχολικές µονάδες.

Κριτήριο αυτής της εξέλιξης µε  το νοµοσχέδιο 
αυτό δεν είναι ούτε η ανάπτυξη της πρόληψης, ούτε 
η θεραπεία, ούτε η ουσιαστική κοινωνική επανέ-
νταξη. Στόχος δεν είναι ούτε ο ίδιος ο χρήστης, ούτε 
η οικογένειά του. Όλες οι κυβερνήσεις διαχρονικά 
ξηλώνουν το κουβάρι της αντιναρκωτικής πολιτι-
κής µε κύρια στοιχεία την υποχρηµατοδότηση, την 
υποστελέχωση της πρόληψης και της θεραπείας, 
την αθώωση της χρήσης, ανοίγοντας όλο το προη-
γούµενο διάστηµα τον δρόµο για την ιδιωτικοποί-
ηση, αλλά και τη συγχώνευση δοµών και προγραµ-
µάτων.

Πρόκειται για αντιδραστική ψυχιατρική µεταρ-
ρύθµιση, η οποία έχει τη σφραγίδα της ΕΕ και των 
Οδηγιών της, η οποία ουσιαστικά θεωρεί κόστος 

για το κράτος όλα αυτά τα θέµατα Ψυχικής Υγεί-
ας. Και γίνεται την ίδια στιγµή που έχουν αυξηθεί, 
µετά τη µεγάλη οικονοµική κρίση που πέρασε η 
χώρα µας και µετά την πανδηµία τα φαινόµενα των 
ψυχιατρικών ζητηµάτων και της Ψυχικής Υγείας.

Ειδικά στα νησιά µας, η διαχρονική ανυπαρξία 
οργανωµένων υπηρεσιών Πρωτοβάθµιας Φροντί-
δας Υγείας (ΠΦΥ), µέσα από τις οποίες και να εκπο-
νούνται προγράµµατα προληπτικής Ψυχιατρικής, 
λόγω υποστελέχωσης και υποχρηµατοδότησης, 
είναι γνωστή.

Η Λαϊκή Συσπείρωση έχει σταθερό µέτωπο απέ-
ναντι σε όλα τα ναρκωτικά, στις εξαρτήσεις και 
στον τρόπο ζωής που συµβολίζουν.

- Πρέπει να ενταθεί η διεκδίκηση για πρόληψη, 
θεραπεία και κοινωνική επανένταξη.

- Να διαφυλαχτεί ο δηµόσιος, δωρεάν χαρακτή-
ρας των προγραµµάτων που υπάρχουν στη χώρα 
µας και η φυσιογνωµία τους.

- Να µη καταργηθούν, αλλά να στελεχωθούν οι 
δοµές µε επαρκές µόνιµο προσωπικό µε πλήρη ερ-
γασιακά δικαιώµατα.

- Να διεκδικήσουµε νέες δοµές που έχουν ανά-
γκη τα νησιά και όλη η χώρα και πλήρη, επαρκή και 
αποκλειστική χρηµατοδότηση από το κράτος.

Ζητάµε από την Περιφέρεια έµπρακτα να µην 
επιτρέψει τέτοιες εξελίξεις σε βάρος της λειτουργί-
ας του Κέντρου Πρόληψης “Θησέας”, της κοινωνίας 
και της νεολαίας των νησιών µας.

Οι περιφερειακοί σύµβουλοι µε τη Λαϊκή Συσπεί-
ρωση: Αγγέλου Γιάννης, Ροκονίδα Ηλέκτρα, Χατζη-
γιάννη Μαρία».

Λαϊκή Συσπείρωση Ν. Αιγαίου:

Όχι στην κατάργηση 
του Κ.Π. «Θησέας»
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Συνάντηση µε «ατζέντα» 
στο επαρχείο Πάρου

Η Ένωση Συλλόγων Γονέων & Κηδεµόνων Πάρου πραγµατοποίησε εποικο-
δοµητική συνάντηση µε τον έπαρχο Πάρου-Αντιπάρου, Βαζαίο Πετρόπουλο, 
προκειµένου να συζητηθούν βασικά θέµατα που αφορούν στις αρµοδιότητες 
της περιφέρειας στον τοµέα της παιδείας, του αθλητισµού και του πολιτισµού.

Σύµφωνα µε ενηµερωτικό δελτίο Τύπου, το διοικητικό συµβούλιο της Ένω-
σης Γονέων & Κηδεµόνων παρουσίασε αρκετά σηµαντικά διερευνητικά αιτή-
µατα και ενηµερώσεις, όπως:
• Αρµοδιότητες Περιφέρειας: Η Ένωση ζήτησε έναν πιο ενεργό και συ-

νεργατικό ρόλο στη διαχείριση των ευθυνών της περιφέρειας σχετικά µε τις 
σχολικές κοινότητες, τις αθλητικές και πολιτιστικές δραστηριότητες.
• Υποστήριξη Αθλητικών ∆ραστηριοτήτων: Η Ένωση ζήτησε υποστή-

ριξη για δύο επερχόµενες αθλητικές δραστηριότητες που διοργανώνουν. Η 
µία αφορά σε ενηµερωτική ηµερίδα µε συµµετοχή αθλητικής ψυχολόγου και 
η άλλη σε βιωµατικά παραολυµπιακά αθλήµατα για τους µαθητές. Αυτές οι 
δραστηριότητες στοχεύουν στην προώθηση της υγείας, της ένταξης και της 
συµµετοχής των µελών µας.
• Κατασκευή Γυµνασίου Παροικιάς: Ερωτήθηκε για την πρόοδο της 

δηµιουργίας του Γυµνασίου Παροικιάς, τονίζοντας τη σηµασία της παροχής 
επαρκών εκπαιδευτικών εγκαταστάσεων για το νησί.
• ∆ράσεις αναφορικά µε το ΚΕ.∆.Α.Σ.Υ. Νάξου: Η Ένωση ενηµέρωσε 

τον Έπαρχο για τις προσπάθειές τους σχετικά µε τις αξιολογήσεις που πραγ-
µατοποιεί το ΚΕ.∆.Α.Σ.Υ. Νάξου, στην Πάρο. Εξέφρασαν την ανησυχία για την 
οικονοµική επιβάρυνση που αναλαµβάνουν σύλλογοι & επιχειρήσεις, ενώ η 
ευθύνη για το κτηριακό αποτελεί αρµοδιότητα της περιφέρειας.

Από την πλευρά του, ο έπαρχος Πάρου-Αντιπάρου, Βαζαίος Πετρόπουλος, 
εξέφρασε τη στήριξή του στις πρωτοβουλίες της Ένωσης Γονέων και διαβε-
βαίωσε τους εκπροσώπους της για άµεση ανταπόκριση στα ερωτήµατά τους.

∆ήµος Πάρου:

Εξυπηρέτηση και 
λειτουργία των 
Κοινοτικών Γραφείων

Αναρτήθηκε στη «∆ιαύγεια» ο ορισµός των υπαλλήλων του δήµου Πάρου 
για την γραµµατειακή εξυπηρέτηση των συµβουλίων των Κοινοτήτων και 
την παροχή «διοικητικής βοήθειας» των κατοίκων, καθώς το πρόγραµµα των 
κοινοτικών γραφείων για την εξυπηρέτηση των κατοίκων. Πιο συγκεκριµένα:
• Οι κάτοικοι της ∆ηµοτικής Κοινότητας Πάρου θα εξυπηρετούνται στο ∆η-

µαρχείο Πάρου όλες τις εργάσιµες ηµέρες από ώρα 08:00 έως 16:00.
• Οι κάτοικοι της ∆ηµοτικής Κοινότητας Αγκαιριάς θα εξυπηρετούνται στο 

∆ηµαρχείο όλες τις εργάσιµες ηµέρες από ώρα 07:30 έως 15:30.
• Οι κάτοικοι της ∆ηµοτικής Κοινότητας Αρχιλόχου θα εξυπηρετούνται 

από το αντίστοιχο δηµοτικό γραφείο τις ηµέρες: ∆ευτέρα από ώρα 08:00 έως 
11:00, Τρίτη από ώρα 12:00 έως 16:00, Τετάρτη από ώρα 08:00 έως 11:00 και 
Παρασκευή από ώρα 08:00 έως 11:00.
• Οι κάτοικοι της ∆ηµοτικής Κοινότητας Κώστου θα εξυπηρετούνται στο ∆η-

µαρχείο, όλες τις εργάσιµες ηµέρες από ώρα 08:00 έως 16:00
• Οι κάτοικοι της ∆ηµοτικής Κοινότητας Λευκών θα εξυπηρετούνται από το 

αντίστοιχο δηµοτικό γραφείο τις ηµέρες: Τρίτη από ώρα 08:00 έως 12:00 και 
Πέµπτη από ώρα 08:00 έως 16:00.
• Οι κάτοικοι της ∆ηµοτικής Κοινότητας Μαρπήσσης θα εξυπηρετούνται 

από το αντίστοιχο δηµοτικό γραφείο τις ηµέρες: ∆ευτέρα από ώρα 11:00 έως 
16:00, Τετάρτη από ώρα 11:00 έως 16:00 και Παρασκευή από ώρα 11:00 έως 
16:00.
• Οι κάτοικοι της ∆ηµοτικής Κοινότητας Ναούσης θα εξυπηρετούνται στο 

∆ηµαρχείο, όλες τις εργάσιµες ηµέρες από ώρα 08:00 έως 16:00.

... ξεκινήσαµε ...
www.parostoday.gr

ειδήσεις
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Ο αρχικός στόχος της Αθλητικής Ένωσης Πάρου 
επετεύχθη, καθώς το βράδυ του Σαββάτου (17/2) 
νίκησε στην έδρα της µε σκορ 2-1 τον Παµµηλια-
κό κι έτσι τερµάτισε -και µάλιστα αήττητη- στην 
κορυφή του 2ου οµίλου της Α’ Κατηγορίας. Το 
γεγονός αυτό δίνει τη δυνατότητα στην οµάδα 
του Αλέξη Αλεξανδρή να ξεκινήσει τη διαδικασία 
των πλέι-οφ µε bonus +2 βαθµών -όπως άλλωστε 
όλοι πρωτοπόροι των οµίλων- για να διεκδικήσει 
πλέον τον δεύτερο στόχο της, που είναι η κατά-
κτηση του πρωταθλήµατος.

Στο τελευταίο παιχνίδι της η Α.Ε. Πάρου δεν πα-
ρουσίασε καλή αγωνιστική εικόνα -ιδίως η αντιµε-
τώπιση στο β’ ηµίχρονο άφησε προβληµατισµούς 
ενόψει των πλέι-οφ- και το µόνο που κρατάει είναι 
η ουσία της νίκης απέναντι σ’ έναν δυσκολοκα-
τάβλητο Παµµηλιακό που είχε ευκαιρίες να πάρει 
ακόµη και τη νίκη. Βέβαια ο τερµατοφύλακας της 
Α.Ε.Π. και κορυφαίος της αναµέτρησης, Θανάσης 
Νικολακόπουλος, µε τη σταθερότητα και αντίλη-
ψή του όποτε χρειάστηκε κατέβασε «ρολά» προ-
στατεύοντας την οµάδα του, πραγµατοποιώντας 
11 επεµβάσεις!

Στο πρώτο ηµίχρονο οι Παριανοί µπήκαν καλύ-
τερα στο παιχνίδι και απείλησαν µόλις στο 4’ όταν 
σε σέντρα του Ε. Κρητικού από δεξιά, ο Μακρίδης 
πήρε τη κεφαλιά και ο γκολκίπερ του Παµµηλια-
κού απόκρουσε σωτήρια σε κόρνερ. Στη συνέχεια 
η Α.Ε.Π. αναζήτησε το γκολ και στο 25’ ο Χατζί-
για µε σκαστή κεφαλιά, µετά από κόρνερ του Ε. 
Κρητικού, έστειλε τη µπάλα στα δίχτυα ανοίγοντας 
το σκορ (1-0). Ενώ στο 27’ παραλίγο να βρει κι 
άλλο τέρµα, όταν σε γύρισµα του Μανδραβέλη ο 
γκολκίπερ του Παµµηλιακού απόκρουσε και στο 
«ριµπάουντ» ο Μακρίδης σούταρε λίγο πάνω από 
την εστία. Το ηµίχρονο έκλεισε µε 1-0 και τον Παµ-
µηλιακό να καταγράφει µόνο µία καλή ευκαιρία 

στο 45’, όταν από δυνατή εκτέλεση πλαγίου του 
Πλιάκη, ο Τόσκα πήρε τη γυριστή κεφαλιά και 
ο γκολκίπερ της Α.Ε.Π. εκτινάχθηκε και έδιωξε 
εντυπωσιακά σε κόρνερ.

Στην επανάληψη το σκηνικό άλλαξε και οι Μη-
λιοί πήραν την πρωτοβουλία των κινήσεων και 
στο 49’ µετά από πλασαριστή εκτέλεση φάουλ του 
Παπαδηµητρίου, ο Ζηλιαχόβαλης έκανε τη σέντρα 
και ο Πολυκράτης µε πλασέ από την µικρή περι-
οχή ισοφάρισε (1-1). Το γκολ αυτό είχε απάντηση 
ωστόσο από την Α.Ε.Π., στη µοναδική φάση που 
δηµιούργησε στο δεύτερο ηµίχρονο, όταν στο 54’ 
σε σέντρα του Φαντιγκά, ο τερµατοφύλακας του 
Παµµηλιακού δεν καθάρισε τη φάση και ο Γκα-
σίσου σε κενή εστία έστειλε τη µπάλα στα δίχτυα 
(2-1) βάζοντας ξανά σε θέση οδηγού την οµάδα 
του. Από το σηµείο αυτό και µέχρι τη λήξη οι Πα-
ριανοί έδωσαν αδικαιολόγητα αρκετό χώρο στον 
αντίπαλο, έχασαν το κέντρο και λίγο έλειψε να 
το πληρώσουν. Στο 57’ σε σέντρα - σουτ του Ζη-
λιαχόβαλη η µπάλα έφυγε λίγο άουτ, στο 92’ σε 
αντεπίθεση ο Αντ. Μαυρογιάννης µε ατοµική προ-
σπάθεια και σουτ µέσα από την περιοχή τράνταξε 
το αριστερό κάθετο δοκάρι, ενώ στο 94’ σουτ του 
του Σάαρ µέσα από την περιοχή, ο γκολκίπερ Νι-
κολακόπουλος πραγµατοποίησε την επέµβαση του 
αγώνα κρατώντας τη νίκη για την οµάδα του.

Α.Ε. Πάρου: (Αλεξανδρής), Νικολακόπουλος, 
Στ. Κρητικός, Μανδραβέλης (94’ λ.τ. Τάσιος), Χα-
τζίγια, Καµπάσης, Βιτζηλαίος (76’ Παντελαίος), 
Μουράι, Γκασίσου, Μακρίδης, Καργιώτης (63’ 
Γιαννούλης), Ε. Κρητικός (46’ λ.τ. Φαντιγκά).

Παµµηλιακός: (Σαλέπης), Μακαπαγκάλ, Πλιά-
κης, Ζηλιαχόβαλης, Πολυκράτης, Φαλ (85’ Σάαρ), 
∆ίντσης, Σάντα (72› Αντ. Μαυρογιάννης), Παππάς, 
Τόσκα, Παπαδηµητρίου, Στεφανίδης (72’ Τσιµτσι-
λιάκος).

Νίκη γοήτρου και 3η θέση 
για τον Α.Ο. Πάρου

Με νίκη ολοκλήρωσε τις αγωνιστικές της υπο-
χρεώσεις για το ανδρικό πρωτάθληµα ο Αθλητικός 
Όµιλος Πάρου, ο οποίος σ’ ένα καταιγιστικό από 
τέρµατα παιχνίδι το µεσηµέρι της Κυριακής (18/2) 
επιβλήθηκε µε σκορ 9-2 του Νηρέα. Έτσι η νεανι-
κή οµάδα, που ξεκίνησε στον πάγκο της µε τον ∆η-
µήτρη Τριανταφυλλάκο και τελείωσε µε τον Στάθη 
Τριανταφυλλίδη, ανέβηκε στην 3η θέση, έχοντας 
απολογισµό 3 νίκες, 2 ισοπαλίες και 3 ήττες.

Στο παιχνίδι µε τον Νηρέα, που διεξήχθη στο 
γήπεδο Αρχιλόχου και το οποίο δεν αντέχει σε ιδι-
αίτερη ανάλυση, ο Α.Ο.Π. ήταν καλύτερος και δεν 
δυσκολεύτηκε να φθάσει στο «τρίποντο» της νί-
κης, σκοράροντας µε τους Αλιφιέρη (10’, 55’, 56’), 
Μουρλά (20’), ∆αφερέρα (44’, 47’, 69’), Σάµιο (50’ 
πεν.), Παπαθεοδώρου (63’). Από τη άλλη πλευρά 
για την οµάδα του Νηρέα, που φέτος επέστρεψε 
στο «µεγάλο» πρωτάθληµα αλλά δεν µπόρεσε να 
γευθεί τη χαρά της νίκης, τα δύο γκολ σηµείωσαν 
οι Τσενάι (58’) και Θαλασσινός (65’).

Α.Μ.Ε.Σ. Νηρέας: (Κορτιάνος), Τσαχπίνης, 
Τσενάι, Ρόκου, Θαλασσινός, Κόρρεϊ (40’ λ.τ. Τρι-
πολιτσιώτης), Μ. Ζουµής, Σιµόπουλος (61’ λ.τ. 
Χριστόφορος), Παρούσης, Μπάλιος (70’ Γαβαλάς), 
Ελσάκα, Ντίτσα.

Α.Ο. Πάρου: (Τριανταφυλλίδης), Πετρόπουλος, 
Χάλκο, Σταυρόπουλος, Γ. Σαρρής (65’ ∆ιαµαντό-
πουλος), Σάµιος (75’ Φ. Πούλιος), Βοσινάκης, ∆α-
φερέρας (75’ Γκέκα), ∆ιακάτος, Αλιφιέρης, Μουρ-
λάς, Παπαθεοδώρου (65’ Κοντός).

Τέλος οι όµιλοι, 
ξεκινούν άµεσα τα πλέι-οφ...

Με απόφαση του προέδρου της Ε.Π.Σ. Κυκλάδων 
η Α’ Φάση του πρωταθλήµατος της Α’ Κατηγορίας 
ολοκληρώθηκε, παρά το γεγονός ότι βάσει προ-
γράµµατος εκκρεµούν ακόµα 6 παιχνίδια για τον 
2ο όµιλο, καθώς για µία ακόµη χρονιά το χρονοδι-
άγραµµα πήγε... περίπατο. Έτσι, αφού έχουν κριθεί 
οι πρώτες δύο θέσεις και η σειρά τους στους τρεις 
οµίλους, άµεσα το προσεχές Σαββατοκύριακο ξεκι-
νάει η Β’ Φάση που περιλαµβάνει τα πλέι-οφ. 

Το πρώτο παιχνίδι που θα δώσει η Α.Ε. Πάρου θα 
είναι εκτός έδρας µε τον Αίαντα Σύρου, που επίσης 
τερµάτισε πρώτος στον όµιλό του και ξεκινά µε 2 
βαθµούς τα πλέι-οφ. Επίσης, υπενθυµίζεται ότι η 
τρίτη οµάδα που πήρε το bonus των βαθµών είναι 
η Θύελλα Καµαρίου.
Το πρόγραµµα της 1ης αγωνιστικής:
24/2, 18.00: Α.Ο. Πάγου-Θύελλα Καµαρίου
24/2, 20.00: Αίαντας Σύρου-Α.Ε. Πάρου
25/2, 15.00: Παµµηλιακός-Πανναξιακός

Πρωτάθληµα Υποδοµών Ε.Π.Σ. Κυκλάδων

Για τα πρωταθλήµατα υποδοµών, το Σαββατοκύ-
ριακο (17-18/2) ο Α.Ο. Πάρου έδωσε δύο παιχνίδια 
και πέτυχε ισάριθµες νίκες. Για την Κ16 επικράτη-
σε µε 4-3 του Μαρπησσαϊκού και εξακολουθεί να 
οδηγεί την κούρσα του οµίλου του, ενώ για την 
Κ14 κέρδισε µε 2-1 τον Νηρέα και παραµένει στα-
θερά στη 2η θέση.

Από εκεί και πέρα, ο Μαρπησσαϊκός ταξίδεψε 
στη Μήλο, όπου η οµάδα Κ14 έπαιξε δύο όµορφα 
και αµφίρροπα παιχνίδια µε την αντίστοιχη του 
Παµµηλιακού. Στο πρώτο ηττήθηκε µε 4-3 και στο 
δεύτερο κέρδισε µε 3-2, µε τον Μαρπησσαϊκό να 
βρίσκεται στην 3η θέση της βαθµολογίας.

αθλητικά

Ε.Π.Σ. Κυκλάδων:

Με bonus στα πλέι-οφ η Α.Ε.Π., 
3η θέση για τον Α.Ο.Π.

φάση από το παιχνίδι Α.Ε. Πάρου - Παµµηλιακός
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Με θετικό πρόσηµο ολοκληρώθηκε ένα ακόµη 
µπασκετικό Σαββατοκύριακο (17-18/2) για τις 
οµάδες του Μαρπησσαϊκού και του Α.Ο. Πάρου, 
καθώς σε 6 συνολικά παιχνίδια που έδωσαν -σε 
Νάξο, Σαντορίνη και Πάρο- πήραν 5 ροζ φύλλα 
αγώνα. Πιο συγκεκριµένα, για τον Μαρπησσαϊ-
κό τα τµήµατα γυναικών, κορασίδων και παίδων 
συνέχισαν νικηφόρα σε αντίθεση µε τους άνδρες 
που ηττήθηκαν για πρώτη φορά, ενώ για τον Α.Ο. 
Πάρου νίκες κατέγραψαν τόσο οι παίδες όσο και 
οι νεάνιδες...

Ανδρών: Φανάρια-Μαρπησσαϊκός 51-47
Πραγµατοποιώντας την χειρότερη επιθετικά εµ-

φάνισή του ο Μαρπησσαϊκός, σηµείωσε µόλις 47 
πόντους και δεν απέφυγε την πρώτη του ήττα στο 
φετινό πρωτάθληµα ανδρών, µε σκορ 51-47 από 
τα Φανάρια για την 6η αγωνιστική. Χαρακτηριστι-
κό είναι ότι στην τελευταία περίοδο η οµάδα του 
Θοδωρή Καζακίδη πέτυχε 7 πόντους και σε συνδυ-
ασµό µε τα λάθη που έγιναν, το µατς έγειρε προς τη 
Ναξιώτικη οµάδα. Έτσι, ο Μαρπησσαϊκός συνεχίζει 
πλέον µε 5 νίκες και 1 ήττα, παραµένοντας στην 
κορυφή του β’ οµίλου -αλλά µε πλεονέκτηµα- µαζί 
µε την Α.Ε. Σαντορίνης.

∆εκάλεπτα: 18-16, 26-25 (ηµ.), 39-40, 51-47.
Φανάρια Νάξου: (Τούσας), Παπανικολάου, 

Μαράκης 11 (2), Βερώνης 7, Κώτσος 4, Λιανόπου-
λος 3 (1), Σορώκος, Μαθιάσος 9 (1), Ναυπλιώτης 
12, Τριαντάφυλλος, Μαργαρίτης, Κωστούλας 5.

Μαρπησσαϊκός: (Καζακίδης), Τριαντάφυλλος 
7, Πιλάτος 7 (1), Βισκούλι 2, Ρίνι 2, Παπαχατζής 
15 (3), Οικονόµου 8, Μπιλίρης, Καδδίτης 1, Κορ-
τιάνος 5.

Η βαθµολογία (Σε 6 αγώνες):
1. Μαρπησσαϊκός  11 (5-1)
2. Α.Ε. Σαντορίνης  11 (5-1)
3. Α.Ο. Πάρου   9 (3-3)
4. Φανάρια Νάξου  9 (3-3)
5. Ποσειδών Σαντορίνης 8 (2-4)
6. Παµµηλιακός  6 (0-6)

Παίδων: Φανάρια-Μαρπησσαϊκός 46-61
Την 5η νίκη του σε ισάριθµα παιχνίδια πανη-

γύρισε το παιδικό τµήµα του Μαρπησσαϊκού, που 
πέρασε από τη Νάξο µε 61-46 επί των Φαναριών, 
ολοκληρώνοντας έτσι µε τον καλύτερο τρόπο τον 
α’ γύρο του πρωταθλήµατος και παραµένοντας 
σταθερά σε τροχιά Final Four. Ουσιαστικά το ση-
µείο «κλειδί» για τη νίκη ήταν η εξαιρετική γ’ πε-
ρίοδος, όπου τα παιδιά του Μαρπησσαϊκού µε επι-
µέρους σκορ 4-17, κατάφεραν να πάρουν διψήφια 
διαφορά που διατήρησαν µέχρι το τέλος.

∆εκάλεπτα: 16-21, 29-35 (ηµ.), 33-52, 46-61.
Φανάρια Νάξου: (Κλαδάς), Νεδάκης 5 (1), Ν. 

Κιουλαφής 4, Κρητικός, Σοφικίτης 13 (3), Βασιλά-
κης, Ι. Κιουλαφής 8 (2), Μουστάκης, ∆ρυς 11 (1), 
Μάρκου, Κουφόπουλος 5.

Μαρπησσαϊκός: (Καζακίδης), Τριβυζάς 2, Μα-
κρής 2, Μοστράτος 2, Παπατζέας 4, Ε. Ζυκάι, Υµε-
ρι, Π. Ζυκάι 17 (1), Κανάλες 3, Παπαδόπουλος, 
Μπιλίρης 16, ∆ραγάζης, Ρούσσος 15 (1).

Παίδων: Πανναξιακός-Α.Ο. Πάρου 47-65
Επιστροφή στα ροζ φύλλα αγώνα για τους παί-

δες του Α.Ο. Πάρου, που κέρδισαν εκτός έδρας τον 

Πανναξιακό µε σκορ 65-47 και πλέον έφτασαν τις 
3 νίκες στα 7 παιχνίδια που έχουν δώσει. Η οµάδα 
του Θοδωρή Παλαιοχωρίτη, η οποία «χτίζεται» από 
την αρχή φέτος και παιχνίδι µε παιχνίδι φανερώ-
νει θετικά στοιχεία, είχε πολύ καλό γ’ δεκάλεπτο 
(2-24) που αποτέλεσε και... οδηγό για να φθάσει 
στην πρώτη της νίκη εκτός έδρας.

∆εκάλεπτα: 9-7, 22-25 (ηµ.), 24-49, 47-65.
Πανναξιακός: (Καρακατσάνης), Λιανός 4, Γε-

ωργακόπουλος 8 (1), Καλαβρός, Βάβουλας, Βερύ-
κοκκος, Τσακωνιάτης, Συµεώνογλου 18 (1), Ψαρ-
ράς 15, Ντόπεσι, Γρατσίας 2, Κονδύλης.

Α.Ο. Πάρου: (Παλαιοχωρίτης), Πάσσος 2, Μα-
ούνης 26 (1), Μιγγόπουλος, Στέφας, Παπαδόπου-
λος 4, Αραβαντινός 8, Βιδάλης 2, Ν. Σεφγκίνι 2, 
Βρεττός 11, Ραγκούσης 8, Σαρρής 2, Ντ. Σεφγκίνι.

Γυναικών: Ποσειδώνας-Μαρπησσαϊκός 32-76
Επίδειξη δύναµης έκανε στη Σαντορίνη η γυναι-

κεία οµάδα του Μαρπησσαϊκού, που επιβλήθηκε µε 
76-32 του Ποσειδώνα και πέτυχε την 2η νίκη της 
στο πρωτάθληµα. Τα κορίτσια του Βαγγέλη Μου-
ρογιάννη, παρά την τρίµηνη αγωνιστική απραξία, 
έδειξαν ότι βρίσκονται σε καλή κατάσταση και εί-
ναι το φαβορί για την πρώτη θέση στον β’ όµιλο. 
Αγωνιστικά, ο Μαρπησσαϊκός πριν το ηµίχρονο 
παγίωσε µία διψήφια διαφορά, την οποία διεύρυνε 
προοδευτικά µε την εξέλιξη του µατς, φθάνοντάς 
την στο +40...

∆εκάλεπτα: 9-14, 17-33 (ηµ.), 23-48, 32-76.
Ποσειδών Σαντορίνης: (Χατζηαυγουστίδης), 

Ξαγοράρη, Γούσια, Τσολακίδου 1, Πάπα, Αλεφρά-
γκη 4, Παπαϊωάννου 18, Τρούνι 9 (1), Χατζηαυ-
γουστίδου.

Μαρπησσαϊκός: (Μουρογιάννης), Καπούτσου, 
Τζανακοπούλου 8, Χάλια, Σάττα 37 (5), Τρυφωνο-
πούλου, Καλογεροπούλου, Κεφάλα 2, Αρκουλή, 
Κοτσάλη, Θεοδωράκη 4, Καπαρού 8, Μ. Λαουρά-
κη 17.

Νεανίδων: Α.Ο. Πάρου-Φανάρια 47-37
Μία ακόµη σηµαντική νίκη, την 3η συνεχόµενη 

φέτος στη µεταξύ τους σειρά των παιχνιδιών απέ-
ναντι στα Φανάρια, πέτυχαν οι νεάνιδες του Α.Ο. 
Πάρου -αυτή τη φορά εντός έδρας- µε σκορ 47-37. 
Το παιχνίδι ήταν µέτριο και ο Α.Ο.Π. έφθασε στο 
νικηφόρο αποτέλεσµα χάρη στην καλή αµυντική 
λειτουργία του β’ ηµιχρόνου. Πάντως αυτό που 
µετράει για το «συγκρότηµα» του Γιώργου Ζαµπα-
κόλα είναι ότι και µε µαθηµατική ακρίβεια πλέον 
περνάει ως πρώτο στο Final Four.

∆εκάλεπτα: 12-11, 23-23 (ηµ.), 38-31, 47-37.
Α.Ο. Πάρου: (Ζαµπακόλας), Σιφναίου, Σάµιου, 

Ραγκούση, Αποστολοπούλου 13 (2), Βιώνη 11 (1), 
Τζιλάι, Οικονόµου, Χανιώτη 2, Συριανού 3, Πιερ-
τζοβάνη, Κοττίκα 6, Πετροπούλου 12.

Φανάρια Νάξου: (Κλαδάς), Μούτσα 3, Γιαννο-
πούλου 9, Μ. Γκιόρκα, Χουζούρη 6, Μαργαρίτη 8, 
Λέσι, Πιτταρά, Ε. Γκιόρκα 2, Μαθιάσου 9.

Κορασίδων: 
Α.Ε. Σαντορίνης-Μαρπησσαϊκός 50-78

«Ζωντανές» για την κατάκτηση της δεύτερης 
προνοµιούχου θέσης που οδηγεί στην τελική φάση 
παρέµειναν οι κορασίδες του Μαρπησσαϊκού, που 
σηµείωσαν εκτός έδρας νίκη µε 78-50 επί της 
Α.Ε. Σαντορίνης, σ’ ένα µατς όπου τα κορίτσια του 
Βαγγέλη Μουρογιάννη είχαν τον έλεγχο από το 
ξεκίνηµα. Πλέον, ο Μαρπησσαϊκός µετράει 2 νίκες 
και 2 ήττες, αλλά έχει µπροστά του δύο «τελικούς» 
στην Πάρο, απέναντι στα Φανάρια Νάξου και τον 
πρωτοπόρο Α.Ο. Πάρου.

∆εκάλεπτα: 17-20, 23-42 (ηµ.), 39-63, 50-78.
Α.Ε. Σαντορίνης: (Λιγνού), Μ. Σουβλίδη, ∆ρό-

σου, Λιγνού 10 (2), Ε. Βαζαίου 3 (1), Α. Βαζαίου, 
Π. Σουβλίδη 4, Σουβαλίδη 14, Βλαβιανού, Ρενιέρη, 
Ντελίγια, Μάγου 19.

Μαρπησσαϊκός: (Μουρογιάννης), Ρούσσου, Κι-
οσέ 7, Κερασιώτη, Πιπέρογλου, Περάκη 3, Ντόκο 
19, Μελανίτη 22, Προµπονά 6, Παπαναγιώτου, 
Πραµµάτια 2, Τάτσι 19, Πετροπούλου.

Τα επόµενα παιχνίδια:
24/2, 20.00: 
Α.Ο. Πάρου-Α.Ε. Σαντορίνης (Ανδρών)
25/2, 09.00:
Μαρπησσαϊκός-Ποσειδών Σαντορίνης (Ανδρών)
25/2, 10.00: 
Α.Ε. Σαντορίνης-Α.Ο. Πάρου (Γυναικών)
25/2, 15.30:
Α.Ο. Πάρου-Πανναξιακός (U14 Αγοριών)

Μπάσκετ:

Σηµαντικές νίκες και σε τροχιά 
Final Four οι Παριανές οµάδες

οι κορασίδες του Μαρπησσαϊκού µε το ροζ φύλλο αγώνα
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ΠΩΛΗΣΕΙΣ ΑΚΙΝΗΤΩΝ & 

ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΩΝ ΧΩΡΩN 

ΠΑΡΟΙΚΙΑ  ∆ΑΣΟΣ πωλούνται σπίτια: 

Ένα 150 m2 σε όροφο,  ένα 160m2

σε όροφο, ένα 33m2 ισόγειο και ένα 

75m2 ισόγειο µε πηγάδι. Όλα µαζί ή 

ξεχωριστά, σε τιµή ευκαιρίας! Τηλ. 

6986727887 κος Vasil Konday

ΟΙΚΟΠΕ∆Ο 5.338 τ.µ. µε θέα στη 

θάλασσα, πωλείται στην Αλυκή 

Πάρου κοντά στον Αγ. Νικόλαο. 118µ. 

πρόσοψη και 46 µ. φάρδος, άρτιο και 

οικοδοµήσιµο, εντός οικισµού. Τηλ. 

Επικοινωνίας: 6972 088190.

ΑΓΡΟΤΕΜΑΧΙΟ 4.800 τ.µ., µε παλαιά 

ελαιόδεντρα, πωλείται στον Αγ. 

Αντώνιο στο Μαράθι. Με πρόσβαση 

στην περιφερειακή οδό. Τηλ. 

Επικοινωνίας: 6932402752.

ΑΓΡΟΤΕΜΑΧΙΟ 6 στρεµµάτων, στην 

Αγ. Πακού, οικοδοµήσιµο 200 τ.µ. 

Τηλ. Επικοινωνίας: 6932402752.

ΑΚΙΝΗΤΟ 1.500 τ.µ., εντός σχεδίου 

και εντός οικισµού, µε πρόσοψη 

37 µέτρα σε κεντρικό δρόµο (χτίζει 

400 τ.µ.), πωλείται στη τιµή των 

200.000 ευρώ. Τηλ. Επικοινωνίας: 

6932331812 (κ. Γιάννης).

ΑΓΡΟΤΕΜΑΧΙΟ 11.586,70 τ.µ. µε 

εύκολη πρόσβαση, πωλείται στη 

θέση «Αµπέλες» στο Μαράθι. Τηλ. 

επικοινωνίας: 697 3370198

ΑΓΡΟΤΕΜΑΧΙΟ 5.853 τ.µ. πωλείται 

στη θέση «Τούρλες» των Λευκών. 

ΤΗλ. επικοινωνίας: 697 3370198

ΑΚΙΝΗΤΟ 375 τ.µ. στην Παροικιά 

πωλείται στην τιµή των 500.000 

ευρώ. Αποτελείται από ισόγεια 

ανεξάρτητη κατοικία µε ηµιτελές 

γκαράζ και ανεξάρτητο όροφο µε 

υπόγειο-αποθήκη. Θέα λιµάνι. Τηλ 

επικοινωνίας: 697 2429134

ΕΝΟΙΚΙΑΣΕΙΣ ΑΚΙΝΗΤΩΝ & 

ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΩΝ ΧΩΡΩN

Σύγχρονο ΕΜΠΟΡΙΚΟ ΠΑΡΚΟ
καταστηµάτων και γραφείων, 

µεγάλης προβολής επί του 

περιφερειακού ∆ρόµου στο ύψος του 

Παρασπόρου. Ενοικιάζονται εµπορικά 

καταστήµατα, χώροι γραφείων και 

αποθήκες. Πληροφορίες email: 

info@ioakimidis-estates.gr, 

τηλέφωνο: 6942985111.

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ έκταση 2-4-6 

στρεµµάτων για επαγγελµατική 

χρήση, κοντά στο αεροδρόµιο, στον 

κεντρικό δρόµο προς Αλυκή. Τηλ. 

6906766535.

ΧΩΡΟΣ 50 τ.µ. συν υπόγειο 50 τ.µ., 

ενοικιάζεται για επαγγελµατική 

χρήση, κατάλληλος για γραφείο 

και υγειονοµικού ενδιαφέροντος, 

στο κέντρο της Παροικιάς. Τηλ. 

6946520334 (ώρες επικοινωνίας 

13:00-15:00).

∆ΩΜΑΤΙΑ για προσωπικό εταιριών 

ενοικιάζονται στην Αλυκή Πάρου, 

για τη σεζόν ή για το έτος. 

Μόνο σοβαρές προτάσεις. Τηλ.: 

6944722002 (κ. Γιώργος).

∆ΙΑΜΕΡΙΣΜΑ 55 τ.µ. ενοικιάζεται 

στη περιοχή Γηροκοµείου, σε άριστη 

κατάσταση, µε βεράντες, πάρκινγκ, 

µπάρµπεκιου. Τηλ. 6945060985 

(ώρες επικοινωνίας 09:00-18:00).

ΙΣΟΓΕΙΟ υπερυψωµένο 50 τ.µ., 

συν υπόγειο 50 τ.µ. µε εσωτερική 

σκάλα και πρόσβαση στην ταράτσα, 

ενοικιάζεται σε κεντρικό σηµείο 

της Παροικιάς, κοντά στο λιµάνι. 

Κατάλληλο για κατοικία και για 

επαγγελµατική χρήση. Τηλ.: 

6944509664.

ΖΗΤΗΣΗ ΑΚΙΝΗΤΩΝ & 

ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΩΝ ΧΩΡΩN

ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΟΣ ΧΩΡΟΣ, 

τουλάχιστον 100 τµ, ζητείται για 

γραφείο. Τηλ.: 2284021915.

ΕΡΓΑΣΙΑ ΖΗΤΗΣΗ 

ΠΡΟΣΩΠΙΚΟ ζητείται για τη 

στελέχωση SUPER MARKET στη 

Μάρπησσα και στην Παροικιά όλων 

των ειδικοτήτων. Κρεοπώλης, 

Ταµίες, Άτοµα για ανεφοδιασµό, 

Αποθηκάριοι, Μανάβης. Παρέχεται 

εκπαίδευση. Τηλ.: 6943 279 227

ΥΠΑΛΛΗΛΟΣ ΓΡΑΦΕΙΟΥ ζητείται για 

τη στελέχωση λογιστηρίου σε SUPER 

MARKET. Παρέχεται εκπαίδευση. Τηλ. 

επικοινωνίας: 6943 279 227

ΠΩΛΗΤΗΣ/ΠΩΛΗΤΡΙΑ, ζητείται 

από κατασκευαστική εταιρεία στην 

Πάρο, για το κατάστηµα λιανικής. 

Αποστολή βιογραφικών στο info@

jmconstructions.gr, τηλέφωνο 

επικοινωνίας: 2284022765.

Ο∆ΗΓΟΣ µε δίπλωµα Ε’ κατηγορίας 

για επικαθήµενο φορτηγό,ζητείται 

από αλυσίδα σούπερµαρκετ, για 

πλήρη απασχόληση όλο το χρόνο. 

Αποστολή βιογραφικών στο 

broth581@otenet.gr. Πληροφορίες 

στο 6943279227

ΥΠΑΛΛΗΛΟΣ ζητείται για µόνιµη 

εργασία, ως ελεγκτής, από το 

Autovision ΚΤΕΟ Πάρου. Τηλέφωνο 

επικοινωνίας: 6941411564. 

Αποστολή βιογραφικών: kteoparou@

autovision.gr

ΚΟΠΕΛΑ ζητείται από οικοδοµικό 

γραφείο στη Νάουσα. Γνώση 

Η/Υ, Αγγλικών και λογιστικής. 

(Προσφορές, ΑΠ∆ κλπ). Συζητήσιµο 

ωράριο. Τηλ. Για πληροφορίες: 

6937 771605, βιογραφικά στο 

ilirjanallko0@gmail.com

ΣΥΝΤΗΡΗΤΗΣ για µόνιµη ή εποχική 

απασχόληση µε σχετική εµπειρία 

ζητείται από το ξενοδοχείο ΠΟΣΕΙ∆ΩΝ 

5* στην Χρυσή Ακτή Πάρου. 

Πληροφορίες στο τηλ.: 6936898766 

ή βιογραφικό στο e-mail: takis@

myronsa.gr.

ΤΕΧΝΙΤΕΣ - ΕΡΓΑΤΟΤΕΧΝΙΤΕΣ - 
ΒΟΗΘΟΙ - ΣΥΝΤΗΡΗΤΕΣ ΠΙΣΙΝΑΣ 
για την επιχείρηση στην Αλυκή. 

Προϋπηρεσία θα εκτιµηθεί ιδιαίτερα. 

Πλήρης απασχόληση σε ετήσια 

βάση. Πολύ καλές αποδοχές. 

ΠΩΛΗΤΕΣ/ΤΡΙΕΣ για µόνιµη εργασία 

στο καινούριο κατάστηµα ειδών 

υγιεινής. Για πληροφορίες στο τηλ. 

2284028788

Ο∆ΗΓΟΣ ζητείται για φορτηγό, µε 

δίπλωµα Γ’ κατηγορίας και κάρτα 

ταχογράφου, για τη σεζόν ή και 

µόνιµος. Πολύ καλός µισθός και 

διαµονή. Τηλ.: 6949 667545.

ΥΠΑΛΛΗΛΟΣ ΓΡΑΦΕΙΟΥ ζητείται 

από εταιρεία µε οικοδοµικά υλικά, µε 

γνώσεις H/Y και αγγλικών. Αποστολή 

βιογραφικών: kchanioti@yahoo.com.

ΚΟΠΕΛΑ ζητείται για εργασία σε 

σπίτι στην Παροικιά. Απαραίτητα 

χαρτιά διαµονής. Τηλ.: 6945069970.

ΑΡΧΙΤΕΚΤΟΝΑΣ ή παρεµφερή 

ιδιότητα ζητείται µε ευχέρεια 

στο αρχιτεκτονικό σχέδιο και την 

σύνθεση. Αρχιτεκτονικό Γραφείο 

ΟΜΑΣ - Γιάννης Κουζούµης & Ντόρα 

Τριγλιανού. Aποστολή βιογραφικών: 

omas.architects@gmail.com.

ΤΕΧΝΗΤΕΣ-ΒΟΗΘΟΙ ψυκτικοί-
υδραυλικοί ζητούνται για µόνιµη 

απασχόληση για τεχνική εταιρεία 

στη Νάουσα Πάρου. Τηλέφωνα 

Επικοινωνίας 2284055273, 

6937086797.

ΥΠΑΛΛΗΛΟΣ ζητείται για κατάστηµα 

χρωµάτων στη Νάουσα. Τηλ. 

Επικοινωνίας: 2284053393.

ΥΠΑΛΛΗΛΟΣ ζητείται για εργασία 

όλο το χρόνο σε πρατήριο υγρών 

καυσίµων στην Παροικιά. Τηλ. 

Επικοινωνίας: 6974045476

FRONT OFFICE MANAGER και 

RECEPTIONIST ζητούνται από το 

ξενοδοχείο ΠΟΣΕΙ∆ΩΝ 5* στην Χρυσή 

Ακτή Πάρου, µε εµπειρία 2-3 ετών 

και πολύ καλή γνώση αγγλικής 

γλώσσας. Πληροφορίες στο τηλ. 

6983268950.

ΣΕΡΒΙΤΟΡΕΣ-ΣΕΡΒΙΤΟΡΟΙ ζητούνται 

από το ξενοδοχείο ΠΟΣΕΙ∆ΩΝ 5* 

στην Χρυσή Ακτή Πάρου, για service 

εστιατορίου και bar, µε σχετική 

προϋπηρεσία και γνώσεις Αγγλικών. 

Πληροφορίες στο τηλ. 6983268950.

ΚΑΜΑΡΙΕΡΕΣ ζητούνται από το 

ξενοδοχείο ΠΟΣΕΙ∆ΩΝ 5* στην 

Χρυσή Ακτή Πάρου, για καλοκαιρινή 

εργασία. Πληροφορίες στο τηλ. 

6983268950.

ΚΗΠΟΥΡΟΣ ζητείται από το 

ξενοδοχείο ΠΟΣΕΙ∆ΩΝ 5* στην Χρυσή 

Ακτή Πάρου, µε γνώσεις κηπουρικής 

και φροντίδας κήπων για όλη την 

καλοκαιρινή περίοδο. Πληροφορίες 

στο τηλ. 6983268950.

ΚΑΜΑΡΙΕΡΕΣ για τη σεζόν και 

ΣΥΝΤΗΡΗΤΗΣ για όλο το χρόνο 

ζητούνται από ξενοδοχείο στη 

Παροικιά. Τηλ.: 6947023004 (ώρες 

επικοινωνίας 11:00-15:00).

Ο∆ΗΓΟΣ ζητείται µε δίπλωµα ∆’ 

κατηγορίας (D) και Π.Ε.Ι. για µόνιµη 

θέση εργασίας. Πληροφορίες: 

6944417854 και 6944883702.

ΖΕΥΓΑΡΙ για εργασία ζητείται σε 

ενοικιαζόµενα δωµάτια στην Αλυκή 

Πάρου. Παρέχονται µισθός (κατόπιν 

συνεννόησης) και στέγη. Συστάσεις 

απαραίτητες. Τηλ.: 6944722002 (κ. 

Γιώργος).

ΚΑΜΑΡΙΕΡΑ ζητείται για 

ενοικιαζόµενα δωµάτια στην Αλυκή 

Πάρου. Παρέχεται µισθός 1250 ευρώ 

και κατοικία. Εµπειρία και συστάσεις 

απαραίτητα. Τηλ.: 6944722002 (κ. 

Γιώργος).

ΟΙΚΙΑΚΗ ΒΟΗΘΟΣ ζητείται για τον 

καθαρισµό σπιτιού στην περιοχή 

του ∆ρυού στην Πάρο. Απαραίτητη 

προϋπόθεση η γνώση κάποιων 

αγγλικών και η µετακίνηση µε δικό 

της όχηµα. Εργασία καθηµερινά τις 

πρωινές ώρες. Τηλ.: 6946 124397 

(κ. Ερµιόνη).

Πλυντήριο ξενοδοχειακού 
ιµατισµού στη Νάουσα ζητά για 

πλήρη απασχόληση - σεζόν: 

1) Ένα άτοµο για την παραγωγή 

µε προϋπηρεσία στον ίδιο τοµέα. 

2) Ένα άτοµο βοηθό υπεύθυνου µε 

προϋπηρεσία και γνώσεις αγγλικων 

στον ίδιο τοµέα. Πληροφορίες: 

Ήβα ∆ηµητρακοπούλου, τηλ.: 6942 

951247.

ΥΠΑΛΛΗΛΟΣ γραφείου ζητείται 

για θέση πλήρους απασχόλησης. 

Απαραίτητες γνώσεις αγγλικών, 

windows offi  ce, χρήσης 

ηλεκτρονικών υπολογιστών. Γνώση 

γενικής λογιστικής θα θεωρηθεί 

επιπλέον προσόν. Αµοιβή κατόπιν 

συµφωνίας. Τηλ. Επικοινωνίας: 

(+30)6937240257. Αποστολή 

βιογραφικών στο email: mfrizes.

kontogiorgis@gmail.com.

∆ΙΑΚΟΣΜΗΤΗΣ εσωτερικών χώρων 

ζητείται από την εταιρεία στην Πάρο. 

Πληροφορίες στο τηλ.: 6944412711 

(Νίκος Κρητικός).

ΑΡΧΙΤΕΚΤΩΝ ζητείται από την 

εταιρεία στην Πάρο. Πληροφορίες στο 

τηλ.: 6944412711 (Νίκος Κρητικός).

ΣΥΝΤΗΡΗΤΗΣ (από Μάρτιο έως 

Νοέµβριο) και ΚΑΜΑΡΙΕΡΑ (από 

Απρίλιο έως Οκτώβριο) ζητείται από 

κεντρικό ξενοδοχείο της Παροικιάς, 

Τηλ.: 6944509664.

Το κατάστηµα ACS θα λειτουργήσει 

µε νέα διεύθυνση και ζητεί Ο∆ΗΓΟΥΣ 
αυτοκινήτων και δικύκλων. 

∆υνατότητα πλήρης ή µερικής 

απασχόλησης, µε ικανοποιητικό 

µισθό. Τηλ. Επικοινωνίας: 

6980207545.

∆ΙΑΦΟΡΑ

ΦΙΛΟΛΟΓΟΣ παραδίδει ιδιαίτερα 

µαθήµατα σε µαθητές ∆ηµοτικού 

-Γυµνασίου-Λυκείου. Τηλ. 

επικοινωνίας: 6970677476. Email: 

papachatzisp@gmail.com.

ΚΟΥΖΙΝΑ ΑΕΡΙΟΥ SMEG πωλείται 

σε πολύ οικονοµική τιµή λόγω 

αντικατάστασης και έλλειψη χώρου 

αποθήκευσης. ∆εκτή κάθε προσφορά. 

Τηλ.: 6944644264 (Βίκη).

∆ΥΟ ΣΤΡΩΜΑΤΑ ανατοµικά, 7 ζωνών 

pocket, ανεξάρτητα ελατήρια, 2 

εποχών, αντιµικροβιακό ύφασµα aloe 

vera, 65% σκληρότητα, διαστάσεις 

2x1,60 µε ύψος 25 cm, ελάχιστα 

χρησιµοποιηµένα σαν καινούρια 

(δεκτός έλεγχος), πωλούνται έκαστος 

200 ευρώ. Τηλ. 6974492461.

ΤΕΧΝΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ  στην Πάρο που παρέχει υπηρεσίες υψηλού επιπέδου στο 
χώρο των ηλεκτροµηχανολογικών έργων, καλύπτοντας τους τοµείς µελέτης, 
κατασκευής και συντήρησης, αναζητά να προσλάβει άµεσα, απόφοιτο/η ΤΕΙ µε 
Τεχνική Κατεύθυνση, για µόνιµη πενθήµερη απασχόληση µε έδρα την Πάρο.
Απαραίτητα προσόντα:
-Ικανότητα οργάνωσης.
-Πολύ καλή γνώση MS Offi  ce.
-Χρήση της Αγγλικής γλώσσας (γραπτά και προφορικά).
-∆ίπλωµα οδήγησης.
Θα εκτιµηθούν βασικές γνώσεις AUTOCAD &κατασκευαστική αντίληψη.
Αποστολή βιογραφικών: armodios_vovos@yahoo.gr

αγγελίες

ΤΙΜΟΚΑΤΑΛΟΓΟΣ
ΑΓΓΕΛΙΩΝ

Αγγελία έως 15 λέξεις
1 έκδοση: 10,00€ / 3 εκδόσεις: 20,00€ 

Προαγγελία Γάµου
Ο Μάριος Πατέλης του Πέτρου και της Καλ-

λιόπης, το γένος Φαρούπου, που γεννήθηκε στην 
Αθήνα Αττικής και κατοικεί στην Αντίπαρο Κυκλά-
δων και η Μαρία Καλαργύρου του ∆αµιανού και 
της Μάργκαρετ, το γένος Γκίλµορ, που γεννήθηκε 
στο Μαρούσι Αττικής και κατοικεί στην Αντίπαρο 
Κυκλάδων, θα παντρευτούν στις 09/03/2024 στον 
Ιερό Ναό του Αγίου Νικολάου στην Αντίπαρο Κυ-
κλάδων.

ΣΥΝΕΡΓΑΤΗΣ - ΠΩΛΗΤΗΣ 
∆ΙΑΦΗΜΙΣΕΩΝ ζητείται σε 
εταιρεία µέσων επικοινωνίας 
στην Πάρο. Θέση εργασίας 
πλήρους και µόνιµης 12µηνης 
απασχόλησης. Οι ενδιαφερόµε-
νοι/ες µπορούν να επικοινωνή-
σουν στο τηλ. 6977248885



Φωνή της Πάρου / 15www.fonitisparou.gr

With over 40 years of experience in the real estate market, Engel & Völkers 
is one of the world’s leading service companies specialized in the sale and 
leasehold of high-end residential properties, commercial real estate and 
yachts. We are currently operating in over 1,000 locations in over 30 countries, 
worldwide. Thanks to our growing expansion in Cyclades, we are looking for our 
Shop in Paros, a Team Coordinator.

Responsibilities
• Support of the Sales Manager and the sales team on the daily business.
• Organization and supervision of meetings, appointments and presentations.
• Coordination of marketing activities with the Marketing Team.
• Creation of property profi les and other documentation.
• Be responsible for administrative duties required such as managing the 
database, preparing reports, handling incoming inquiries and emails, taking 
minutes etc.
• Provide weekly sales/leasing reports.
• Preparation and fi ling of legal documents.
• Customer Service support.
Qualifi cations

Bachelor degree or Diploma.
• Minimum 2-3 years of experience in a similar position.
• Excellent knowledge of MS Offi  ce / Google Workspace.
• Fluent in Greek and English language, written and spoken.
• Highly motivated and team-oriented.
• Highly organized with professional communication and coordinating skills.
• Accustomed to multitasking.

Based in Paros
If you are interested in working for a service-oriented, prestigious, and 
international real estate brand, you have an outgoing manner and enjoy working 
with people, we are off ering you the opportunity to become a member of our 
growing and highly-motivated global team.

Build your career within a network that shares the same values, ambitious goals 
and benefi ts from a pioneering system platform and fi rst-class development 
prospects! Send your resume via email to greece.people@engelvoelkers.com

ACCOUNTING EMPLOYEE (FINANCIAL DEPARTMENT)
Υπάλληλος Λογιστηρίου (Οικονοµικό τµήµα)

Ι. Αντικείµενο
Παρακολούθηση / Υποστήριξη λογιστικών και οικονοµικών διαδικασιών της 
εταιρείας και των έργων, στην έδρα της εταιρείας στην Πάρο.

ΙΙ. Κύρια χαρακτηριστικά ρόλου
Υποστήριξη και διαχείριση όλων των λογιστικών & οικονοµικών διαδικασιών 
παραγωγής τεχνικών έργων της εταιρείας.

∆εξιότητες και προσωπικά χαρακτηριστικά
1. κατανόηση λογιστικών εννοιών, απλών εννοιών κώδικα λογιστικών/φορολο-

γικών στοιχείων και εργατικής νοµοθεσίας.
2. λογιστική διαχείριση και καταχώρηση στοιχείων σε ψηφιακή εφαρµογή 

εταιρείας
3. εκµάθηση/χρήση ψηφιακών εφαρµογών λογιστικής και οικονοµικής παρακο-

λούθησης των δραστηριοτήτων της εταιρείας
4. εµπειρία άνω των 5 ετών σε αντίστοιχη θέση ως υπάλληλος λογιστηρίου ή 

λογιστικού γραφείου
5. πολύ καλή γνώση e-εργαλείων διαχείρισης και οργάνωσης γραφείων (MS 

Outlook, Gmail, Word/Excel)
6. αντίληψη συµβάσεων έργων (συµφωνητικών)
7. πάρα πολύ καλή γνώση/χρήση της Ελληνικής και Αγγλικής γλώσσας (γραπτώς 

και προφορικώς), 
8. πρόθεση για εκµάθηση των βασικών εννοιών των διαδικασιών παραγωγής 

κτηριακών έργων (κατασκευαστικών ειδικοτήτων συνεργείων, παραγγελιών 
και προσφορών, προϋπολογισµών, προµετρήσεων ή και επιµετρήσεων, 
πιστοποιήσεων εργασιών, χρονοδιαγραµµάτων, κ.ο.κ.)

9. έµφαση στο ποιοτικό αποτέλεσµα και τη λεπτοµέρεια
10. επιθυµία για επαγγελµατική εξέλιξη σε ένα σταθερό, ευχάριστο & απαιτητικό 

περιβάλλον
11. επιθυµία για ενσωµάτωση σε µια οµάδα µε διεθνείς εµπειρίες κι επαφές, 

σύγχρονες µεθόδους µελέτης, διαχείρισης και κατασκευής έργων
12. λήψη πρωτοβουλιών, οργανωτικότητα,οµαδικότητα, συνεργατικότητα
13. ευγενής και επικοινωνιακή προσωπικότητα (συνάδελφοι, συνεργάτες και 

πελάτες)
14. γνώση επιπλέον ξένων γλωσσών µε προτεραιότητα στη Γαλλική.
15. IT literacy, Εξοικείωση µε ηλεκτρονικά µέσα παρακολούθησης έργων, 

εταιρικά social media.
16. καλή οργάνωση προσωπικού χρόνου και προτεραιοτήτων, πρωτοβουλίες, 

unsupervised work

ΙΙΙ. Επιπλέον διευκρινίσεις
Τύπος Εργασίας: Εργασία πλήρους και αποκλειστικής απασχόλησης µε έδρα την 
Πάρο.

Ώρες εργασίας: Σε συνεννόηση µε τον άµεσο προϊστάµενο. Η συνήθης απασχόλη-
ση ενός υπάλληλου λογιστηρίου είναι ∆ευτέρα µε Παρασκευή 08:00-16:00.

Χώρος εργασίας: Τα γραφεία της εταιρείας στην Πάρο. Σπανίως, τα γραφεία της 
εταιρείας στην Αθήνα ή την Αντίπαρο και ενδεχοµένως όπου απαιτούν οι δραστη-
ριότητες της εταιρείας (δηλ. σπανιότερα, γραφεία πελατών ή συνεργατών, κοκ). 
Τα έξοδα µετάβασης, όπου και εάν απαιτείται, θα καλύπτονται από την εταιρεία.

Άδειες: οπωσδήποτε οι νόµιµες, αλλά υπάρχει κατανόηση και πάντοτε το 
συζητάµε informally, ως συνάδελφοι. Η εταιρεία κλείνει για περίπου δύο µε τρεις 
εβδοµάδες τον Αύγουστο, λόγω θερινής περιόδου και απαγόρευσης µετακινήσε-
ων οχηµάτων κατασκευής, καθώς και την περίοδο των εορτών των Χριστουγέν-
νων, συνεπώς οι συνήθεις άδειες δίδονται κατά τις περιόδους αυτές.

IV. Αποδοχές-Παροχές (benefi ts) 
Ύψος Αποδοχών: βάσει συµφωνίας και αναλόγως των προσόντων, της εµπειρίας 
και των ειδικών δεξιοτήτων/εµπειρίας της/του υποψήφιας/υποψηφίου.

Σχέση εργασίας: µε πρόσληψη 

Συστάσεις (References): επαφές για συστάσεις προϋπηρεσίας και εµπειρίας, 
εφόσον κριθούν απαραίτητες.

Αποστολή Βιογραφικών: cv.constructionparos@gmail.com

Η αναπτυξιακή κατασκευαστική εταιρεία Leptos Estates, ζητά να προσλάβει άµεσα 
INFORMATION OFFICER
Για 12µηνη απασχόληση, µε έδρα την Πάρο και περιοχή ευθύνης Πάρο και 
Σαντορίνη.

Απαραίτητα προσόντα:
- Πανεπιστηµιακές σπουδές, κατά προτίµηση στους κλάδους του µάρκετινγκ, 
διοίκησης επιχειρήσεων.
- Άριστη γνώση αγγλικών, τυχόν δεύτερη ξένη γλώσσα θα εκτιµηθεί.
- Ευχάριστη προσωπικότητα και άριστες επικοινωνιακές δεξιότητες απαραίτητες.
Η εταιρεία προσφέρει ανταγωνιστικές αποδοχές, εταιρικό αυτοκίνητο, πλήρη 
ασφάλιση, µπόνους παραγωγικότητας, αλλά και σηµαντικές ευκαιρίες ανέλιξης.
Παρακαλούνται οι ενδιαφερόµενοι να αοστείλουν ηλεκτρονικά το βιογραφικό τους 
σηµείωµα στην διεύθυνση: iliakis@Leptosestates.gr

αγγελίες

ΜΗΧΑΝΙΚΟΣ ΤΕΧΝΙΚΟΥ ΤΜΗΜΑΤΟΣ

Ι. Αντικείµενο
Υποστήριξη κατασκευής έργων πολυτελών κατοικιών, στις Νήσους Πάρο και 
Αντίπαρο

ΙΙ. Κύρια χαρακτηριστικά ρόλου
Υποστήριξη και διαχείριση όλων των διαδικασιών παραγωγής τεχνικών έργων, µε 
έµφαση στις πολυτελείς κατοικίες και ξενοδοχεία.

∆εξιότητες και προσωπικά χαρακτηριστικά
1. Αντίληψη συντονισµού και διαχείρισης όλων των διαδικασιών παραγωγής 
κτηριακών έργων
2. Εµπειρία άνω των τριών ετών στη διοίκηση τεχνικών έργων/εργοταξίων
3. Γνώση κατασκευαστικών ειδικοτήτων συνεργείων
4. Αντίληψη συµβάσεων έργων (συµφωνητικών) και τεχνικών προδιαγραφών 
έργων
5. Γνώση Autocad, Sketchup ή Rhino, Photoshop, κλπ.
6. Πολύ καλή γνώση (γραπτή και προφορική) της Αγγλικής γλώσσας.
7. Πολύ καλή γνώση MS Offi  ce (excel, word).
8. Γνώση ή επιθυµία για εκµάθηση sost ware χρονικού προγραµµατισµού (π.χ. MS 
Project ή συναφούς).
9. Επιθυµία για επαγγελµατική εξέλιξη
10. Γνώση επιπλέον ξένων γλωσσών µε προτεραιότητα στη Γαλλική
11. IT literacy
12. Καλή οργάνωση προσωπικού χρόνου και προτεραιοτήτων, πρωτοβουλίες, 
unsupervised work
13. ∆υνατότητα µετακίνησης (περίπου 10% του χρόνου απασχόλησης)
14. Καλή επικοινωνία (συνάδελφοι, συνεργάτες και πελάτες)

ΙΙΙ. Επιπλέον διευκρινίσεις
Τύπος Εργασίας: Εργασία πλήρους και αποκλειστικής απασχόλησης µε έδρα 
την Πάρο, µε κατανοµή χρόνου ανάλογα µε τον φόρτο. Ενδεικτικά, αναφέρεται 
περίπου 20% εργοτάξια και 80% γραφείο, ενώ όλες οι αναγκαίες παροχές για 
την επίβλεψη των έργων διατίθενται από την εταιρεία.

Αποστολή Βιογραφικών : cv.constructionparos@gmail.com

ΜΗΧΑΝΙΚΟΣ ΕΡΓΟΤΑΞΙΟΥ (ΚΑΤΑΣΚΕΥΗΣ)

Ι. Αντικείµενο
Παρακολούθηση/Υποστήριξη κατασκευής έργων της εταιρείας, στις Νήσους Πάρο 
και Αντίπαρο 

ΙΙ. Κύρια χαρακτηριστικά ρόλου 
Υποστήριξη και διαχείριση όλων των διαδικασιών παραγωγής τεχνικών έργων, µε 
έµφαση στις πολυτελείς κατοικίες και ξενοδοχεία. 

∆εξιότητες και προσωπικά χαρακτηριστικά
1. Αντίληψη συντονισµού και διαχείρισης όλων των διαδικασιών παραγωγής 

κτηριακών έργων
2. Εµπειρία άνω των δέκα ετών στη διοίκηση τεχνικών έργων/εργοταξίων
3. ∆ιαχείριση κατασκευαστικών συνεργείων και συντονισµός παραγγελιών
4. Αντίληψη συµβάσεων έργων (συµφωνητικών) και τεχνικών προδιαγραφών 

έργων
5. Γνώση Autocad, Sketchup ή Rhino, Photoshop, κλπ 
6. Πολύ καλή γνώση (γραπτή και προφορική) της Αγγλικής γλώσσας.
7. Πολύ καλή γνώση MS Offi  ce (excel, word).
8. Γνώση ή επιθυµία για εκµάθηση sost ware χρονικού προγραµµατισµού (π.χ. 

MS Project ή συναφούς). 
9. Επιθυµία για επαγγελµατική εξέλιξη
10. Γνώση επιπλέον ξένων γλωσσών µε προτεραιότητα στη Γαλλική.
11. IT literacy, Εξοικείωση µε ηλεκτρονικά µέσα παρακολούθησης έργων.
12. Καλή οργάνωση προσωπικού χρόνου και προτεραιοτήτων, πρωτοβουλίες, 

unsupervised work
13. ∆υνατότητα µετακίνησης αν απαιτηθεί (περίπου 10% του χρόνου απασχόλη-

σης)
14. Καλή επικοινωνία (συνάδελφοι, συνεργάτες και πελάτες)

ΙΙΙ. Επιπλέον διευκρινίσεις
Τύπος Εργασίας: Εργασία πλήρους και αποκλειστικής απασχόλησης µε έδρα 
τη Ν. Πάρο, µε κατανοµή χρόνου ανάλογα µε τον φόρτο, µεταξύ γραφείου και 
εργοταξίων. 

Αποστολή Βιογραφικών: cv.constructionparos@gmail.com

Έδρα: Παροικία Πάρου
Τηλ. 22840 22130, Fax. 22840 25111
E-mail. metaforikiparou@gmail.com
Υποκ/µα Αθηνών: Π. Ράλλη 2, Ρούφ,

Τηλ. 210 3451233, 210 3420655, Fax. 210 3456869
Υποκ/µα Νάουσας Τηλ. 22840 22842

Η µοναδική Παριανή
µεταφορική εταιρεία!

ΜΕΤΑΦΟΡΙΚΗ ΠΑΡΟΥ-ΑΝΤΙΠΑΡΟΥ

«ΑΝΑΡΓΥΡΟΣ» ΜΙΚΡΗ ΑΓΓΕΛΙΑ
ΜΕΓΑΛΗ
ΕΠΙΤΥΧΙΑ

τηλ: 22840 53555 | sales@typoparos.gr




